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                                                                                                            ΑΝΑΡΤΗΤΕΑ ΣΤΟ ΔΙΑΔΙΚΤΥΟ
                                                                                                   Α.Δ.Α. ΒΕΦΧ46ΨΧΞΧ-6ΝΤ
ΓΡΑΦΕΙΟ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ & ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑΣ 

ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ                                          Αθήνα 15-1-2013
Δ/ΝΣΗ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΗΣ & ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ                      Αρ. Πρωτ.: 3703
ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ 

Τμήμα Προμηθειών 


                           
Πληρ. : Χρ. Χρηστάκης





Τηλ. : 210-8802861






Π Ρ Ο Σ Κ Λ Η Σ Η

  ΓΙΑ ΥΠΟΒΟΛΗ ΠΡΟΣΦΟΡΑΣ

ΘΕΜΑ: «Διαχειριστικός έλεγχος οικονομικών στοιχείων Ο.Π.Ε.Κ.Ε.Π.Ε. χρήσης                 2012»

Έχοντας υπόψη:

1. τις διατάξεις του Ν. 2637/98 (ΦΕΚ 200/Α/27-08-98), άρθρα 13-29), όπως αυτός τροποποιήθηκε και ισχύει,

2.  τον υπ΄ αρ. 58193/99 Κανονισμό Οικονομικής Διαχείρισης Ο.Π.Ε.Κ.Ε.Π.Ε. (ΦΕΚ 2277/Β/31-12-99),

3. τον υπ΄ αρ. 58192/1999 Κανονισμό Προμηθειών Ο.Π.Ε.Κ.Ε.Π.Ε. (ΦΕΚ 61/Β/28-01-2000)

4.  την υπ΄ αρ. 132549/21-02-11 (ΦΕΚ 37/21-02-2011) Υπουργική Απόφαση, με την οποία ορίζονται τα μέλη Δ.Σ. του Ο.Π.Ε.Κ.Ε.Π.Ε 

5. το υπ΄ αρ. 118/2007 Π. Δ. (ΦΕΚ 150/Α/2007) «Κανονισμός Προμηθειών Δημοσίου»,

6. την υπ΄ αρ. 132537/21-04-2011 (ΦΕΚ 684/Β΄/28-04-2011) Υπουργική Απόφαση περί έγκρισης του Κανονισμού Οργανωτικής Διάρθρωσης & Λειτουργίας των Υπηρεσιών του 

7. τα από 06/12/2012 υπηρεσιακά σημειώματα των Διευθύνσεων Οικονομικής &    Διοικητικής Υποστήριξης, Τμήμα Λογιστηρίου & Προϋπολογισμού του Ο.Π.Ε.Κ.Ε.Π.Ε. και  Πληρωμών Αγροτικών Ενισχύσεων, Tμήμα Λογιστηρίου Πληρωμών Τρίτων

8. τις με αρ. πρωτ. 123831/10-12-2012 και ΑΔΑ Β4ΜΠ46ΨΧΞΧ-Α10 και 126600/17-
12-2012 και ΑΔΑ Β4ΜΨ46ΨΧΞΧ-1ΛΘ δεσμεύσεις πιστώσεων
9. την υπ΄ αρ. 169/17.12.2012 απόφαση του ΔΣ του Ο.Π.Ε.Κ.Ε.Π.Ε.
10.την με αρ. πρωτ. 2221/10-1-2013 και ΑΔΑ ΒΕΦΣ46ΨΧΞΧ-Α14 ανακλητική απόφαση 

Παρακαλούνται όσοι επιθυμούν, όπως μέχρι τις 18/1/2013, ημέρα Παρασκευή και ώρα 14.00 αποστείλουν έγγραφη κλειστή προσφορά στην Διεύθυνση Διοικητικής & Οικονομικής Υποστήριξης (πρωτόκολλο), στο ισόγειο του κτιρίου της οδού Δομοκού αριθμός 5, για τη διενέργεια διαχειριστικού ελέγχου Λογιστηρίου χρήσης 2012 και τον διαχειριστικό έλεγχο ΕΛΕΓΕΠ χρήσης 2012 του Ο.Π.Ε.Κ.Ε.Π.Ε.

Η αποσφράγιση των προσφορών θα γίνει από την αρμόδια Επιτροπή Προμηθειών του Ο.Π.Ε.Κ.Ε.Π.Ε.

Η προσφορά θα πρέπει να έχει ισχύ για τρεις (3) μήνες από την ημερομηνία διενέργειας του διαγωνισμού.

Η επιστολή αυτή αποτελεί πρόσκληση για την υποβολή της προσφοράς και δεν δεσμεύει καθ΄ οιονδήποτε τρόπο τον Ο.Π.Ε.Κ.Ε.Π.Ε., ο οποίος θα αναλάβει υποχρέωση έναντι του αναδόχου, μόνον με σχετική προς αυτόν επιστολή.

Η παρούσα πρόσκληση καθώς και τα συνημμένα παραρτήματα αυτής δημοσιεύονται στην ιστοσελίδα του Ο.Π.Ε.Κ.Ε.Π.Ε. (www.opekepe.gr).    

Ο έλεγχος θα πρέπει να έχει ολοκληρωθεί το αργότερο μέχρι την 10 η Μαρτίου 2013, καταληκτική ημερομηνία υποβολής της δήλωσης εισοδήματος στην Δ.Ο.Υ.  

Ο προϋπολογισμός για το ανωτέρω έργο ανέρχεται μέχρι του ποσού των 50.000,00 € συμπεριλαμβανομένου του Φ.Π.Α. 

Είμαστε στην διάθεσή της για οποιαδήποτε διευκρίνιση ή πληροφορία.

                            Ο  ΓΕΝΙΚΟΣ ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ 

                                                         ΓΕΩΡΓΙΟΣ  ΚΟΣΜΙΔΗΣ

Εσωτερική Διανομή :

-Δ/νση Διοικητικής & Οικονομικής Υποστήριξης

 Τμήμα Προμηθειών

-Επιτροπή Αξιολόγησης αποτελεσμάτων Διαγωνισμών 

 & Διαδικασιών Διαπραγμάτευσης 

ΓΕΝΙΚΟΙ ΟΡΟΙ 
ΑΡΘΡΟ 1

ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟ

Αντικείμενο του έργου είναι ο διαχειριστικός έλεγχος των οικονομικών στοιχείων των Ισολογισμών- Οικονομικών Καταστάσεων του Ο.Π.Ε.Κ.Ε.Π.Ε. και του ΕΛΕΓΕΠ, ώστε τα αποτελέσματα του ΕΛΕΓΕΠ να απεικονιστούν σε λογαριασμούς τάξεως των οικονομικών καταστάσεων της Διεύθυνσης Διοικητικής  & Οικονομικής Υποστήριξης Ο.Π.Ε.Κ.Ε.Π.Ε. . 

ΑΡΘΡΟ 2

ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ

Ο προϋπολογισμός για την εκτέλεση του εν λόγω έργου ανέρχεται σε σαράντα χιλιάδες  εξακόσια πενήντα ευρώ και σαράντα λεπτά  (40.650,40 €) πλέον του αναλογούντος Φ.Π.Α. 23%, δηλ. εννέα χιλιάδες τριακόσια σαράντα εννέα ευρώ και εξήντα λεπτά (9.349,60 €).
ΑΡΘΡΟ 3

ΧΡΟΝΟΔΙΑΓΡΑΜΜΑ ΕΚΤΕΛΕΣΗΣ ΕΡΓΟΥ

Το έργο πρέπει να έχει ολοκληρωθεί το αργότερο μέχρι  ην 10η Μαρτίου 2013, καταληκτική ημερομηνία υποβολής της δήλωσης εισοδήματος στη αρμόδια Δ.Ο.Υ. 

Για το διαχειριστικό έλεγχο του λειτουργικού λογιστηρίου του Ο.Π.Ε.Κ.Ε.Π.Ε. υπολογίζεται να απαιτηθούν περίπου 100 εργατοώρες και για τον αντίστοιχο του ΕΛΕΓΕΠ περίπου 750 εργατοώρες.

ΑΡΘΡΟ 4

ΤΟΠΟΣ ΕΚΤΕΛΕΣΗΣ 

Τόπος εκτέλεσης του έργου ορίζονται τα γραφεία της Κεντρικής Υπηρεσίας του Ο.Π.Ε.Κ.Ε.Π.Ε.στην Αθήνα, οδός Δομοκού 5. 

ΑΡΘΡΟ 5

ΥΠΟΒΟΛΗ ΠΡΟΣΦΟΡΩΝ

Η προσφορά του κάθε υποψηφίου υποβάλλεται εγγράφως στην ελληνική γλώσσα σε δύο αντίτυπα εκ των οποίων το ένα φέρει την ένδειξη «Πρωτότυπο» και μέσα σε σφραγισμένο φάκελο στον οποίο πρέπει να αναγράφονται ευκρινώς:
· Η λέξη ΠΡΟΣΦΟΡΑ με κεφαλαία γράμματα 

· Ο παραλήπτης: «ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ ΠΛΗΡΩΜΩΝ ΚΑΙ ΕΛΕΓΧΟΥ ΚΟΙΝΟΤΙΚΩΝ ΕΝΙΣΧΥΣΕΩΝ ΠΡΟΣΑΝΑΤΟΛΙΣΜΟΥ ΚΑΙ ΕΓΓΥΗΣΕΩΝ (Ο.Π.Ε.Κ.Ε.Π.Ε.) - ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΠΡΟΜΗΘΕΙΩΝ»

· Ο αριθμός της πρόσκλησης

· Η ημερομηνία διενέργειας του διαγωνισμού

· Τα στοιχεία του αποστολέα

Στο φάκελο αυτό τοποθετούνται όλα τα δικαιολογητικά έγγραφα που αποδεικνύουν την τεχνική και επαγγελματική ικανότητα υλοποίησης του έργου καθώς και κάθε άλλο στοιχείο που κατά την γνώμη του ενδιαφερομένου, προβάλλει τυχόν πλεονεκτήματα της προσφοράς του και υποβοηθά την αξιολόγηση της προσφοράς.

Οι προσφορές δεν πρέπει να έχουν ξέσματα, σβησίματα, προσθήκες, διορθώσεις. Εάν υπάρχει στην προσφορά οποιαδήποτε διόρθωση, αυτή πρέπει να είναι καθαρογραμμένη και μονογραμμένη από τον προσφέροντα, η δε Επιτροπή Προμηθειών πρέπει κατά τον έλεγχο να καθαρογράψει την τυχόν διόρθωση, να την μονογράψει και να την σφραγίσει. Η προσφορά απορρίπτεται όταν υπάρχουν σε αυτήν διορθώσεις ή στοιχεία που την καθιστούν ασαφή, κατά την κρίση της Επιτροπής Προμηθειών. 
Ο Ο.Π.Ε.Κ.Ε.Π.Ε. διατηρεί το δικαίωμα να ζητήσει οποτεδήποτε είτε εγγράφως, είτε με προφορική συνέντευξη συμπληρωματικά στοιχεία σχετικά με τα χαρακτηριστικά των προσφερόμενων υπηρεσιών, καθώς και οποιαδήποτε άλλη πληροφορία κρίνει απαραίτητη.

Ο χρόνος ισχύος των τιμών των προσφορών είναι εξήντα (60) ημερολογιακές ημέρες προσμετρούμενες από την επομένη της ημέρας υποβολής της προσφοράς. Προσφορά που ορίζει χρόνο ισχύος μικρότερο του παραπάνω απορρίπτεται ως απαράδεκτη.

Η ισχύς της προσφοράς μπορεί να παρατείνεται εφόσον ζητηθεί από την Υπηρεσία, πριν τη λήξη της, κατά ανώτατο όριο για χρονικό διάστημα εξήντα (60) ημερολογιακών ημερών.

Αντιπροσφορές δε γίνονται δεκτές και απορρίπτονται ως απαράδεκτες.

Προσφορές που γίνονται για μέρος του έργου  που έχει προκηρυχθεί ή δεν πληρούν τους ανωτέρω όρους απορρίπτονται ως απαράδεκτες.

Στοιχεία ή ενδείξεις που καθιστούν τα οικονομικά στοιχεία αόριστα, συνεπάγονται την απόρριψη της προσφοράς.
ΑΡΘΡΟ 6

ΤΙΜΕΣ

Οι τιμές των προσφερομένων υπηρεσιών πρέπει να δίδονται σε ευρώ, συμπεριλαμβανομένων των υπέρ τρίτων κρατήσεων και κάθε είδους δαπανών για την εκτέλεση του έργου, χωρίς τον Φ.Π.Α. Ο Φ.Π.Α. αναγράφεται χωριστά ως ποσοστό επί τοις εκατό. (Σε περίπτωση που αναφέρεται εσφαλμένος Φ.Π.Α. αυτός διορθώνεται από την Υπηρεσία). Προσφορές που δεν δίνουν τις τιμές σε ευρώ ή που καθορίζουν σχέση ευρώ προς ξένο νόμισμα απορρίπτονται ως απαράδεκτες. Προσφορές που θέτουν όρο αναπροσαρμογής της τιμής απορρίπτονται ως απαράδεκτες.

ΑΡΘΡΟ 7

ΚΑΤΑΚΥΡΩΣΗ – ΣΥΜΒΑΣΗ 

Ανάδοχος ανακηρύσσεται ο προσφέρων τη χαμηλότερη τιμή. 

Σε περίπτωση ισότιμων προσφορών το έργο θα κατακυρωθεί στην εταιρεία, η οποία: 

1. θα βοηθήσει στο άνοιγμα των βιβλίων της χρήσης 2013 και θα μεταφέρει τα στοιχεία των οικονομικών καταστάσεων του ΕΛΕΓΕΠ στους λογαριασμούς τάξεως των οικονομικών καταστάσεων της Διεύθυνσης Διοικητικής & Οικονομικής Υποστήριξης Ο.Π.Ε.Κ.Ε.Π.Ε. 

2. θα προσφέρει πρόσθετες υπηρεσίες πέραν των απαιτούμενων εργατοωρών που αναφέρονται στο άρθρο 3 της παρούσας σε περίπτωση που αυτό κριθεί αναγκαίο. 

Ο προσφέρων στην οικονομική του προσφορά θα αναφέρει τον αριθμό των εργατοωρών και θα δηλώνει ρητά ότι αποδέχεται την προσφορά των πρόσθετων, πέραν των αναφερομένων στο άρθρο 3 της παρούσας υπηρεσιών, χωρίς επιβάρυνση. 

Στον ανάδοχο που θα κατακυρωθεί το αποτέλεσμα του διαγωνισμού αποστέλλεται η σχετική απόφαση κατακύρωσης και αυτός υποχρεούται να προσέλθει εντός δέκα (10) ημερών από την ημερομηνία κοινοποίησης της ανωτέρω απόφασης για την υπογραφή της σχετικής σύμβασης.  

Εάν ο ανάδοχος στον οποίο έγινε η κατακύρωση δεν προσέλθει εντός της ανωτέρω προθεσμίας να υπογράψει την σχετική σύμβαση, κηρύσσεται έκπτωτος και ισχύουν τα προβλεπόμενα στην ΚΥΑ 58192/99 «Κανονισμός Προμηθειών Ο.Π.Ε.Κ.Ε.Π.Ε.».

ΑΡΘΡΟ 8

ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΑΝΑΔΟΧΟΥ - ΚΥΡΩΣΕΙΣ 

Σε περίπτωση παράβασης από τον ανάδοχο οιουδήποτε από τους όρους της πρόσκλησης και της σχετικής σύμβασης ή πλημμελούς εκτέλεσης των υποχρεώσεών του, ο Ο.Π.Ε.Κ.Ε.Π.Ε., δικαιούται να κηρύξει τον ανάδοχο έκπτωτο.

Για τη διαδικασία κήρυξης του αναδόχου ως έκπτωτου έχουν ανάλογη εφαρμογή οι διατάξεις του άρθρου 34 του Κανονισμού Προμηθειών του Ο.Π.Ε.Κ.Ε.Π.Ε. 

Απαγορεύεται ο ανάδοχος που θα αναδειχθεί από τον παρόντα διαγωνισμό να εκχωρήσει ή να μεταβιβάσει σε τρίτους, καθ’ οιονδήποτε τρόπο την εκτέλεση της προμήθειας και τα εκ της συμβάσεως απορρέοντα δικαιώματα και υποχρεώσεις. Στην περίπτωση αυτή κηρύσσεται έκπτωτος, κατ’ εφαρμογή των διατάξεων της ΚΥΑ 58192/99.

Ο ανάδοχος οφείλει να τηρεί την απόλυτη εμπιστευτικότητα των στοιχείων που ελέγχει.

ΑΡΘΡΟ 9

ΠΛΗΡΩΜΗ 

Η πληρωμή του αναδόχου θα γίνει από τη Διεύθυνση Οικονομικής & Διοικητικής Υποστήριξης, Τμήμα Λογιστηρίου & Προϋπολογισμού του Ο.Π.Ε.Κ.Ε.Π.Ε. Ως προς τα δικαιολογητικά πληρωμής και την καταβολή αυτής, αφαιρουμένων των νόμιμων κρατήσεων, ισχύουν τα οριζόμενα στους Κανονισμούς Οικονομικής Διαχείρισης και Προμηθειών του Ο.Π.Ε.Κ.Ε.Π.Ε. 58193/99 και 58192/00, αντίστοιχα.

Η καταβολή του συνολικού τιμήματος στον προμηθευτή θα πραγματοποιηθεί αφού προηγουμένως η αρμόδια Επιτροπή Παραλαβής του Οργανισμού πιστοποιήσει την προσήκουσα εκτέλεση του έργου με σχετικό πρακτικό παραλαβής. 

ΑΡΘΡΟ 10

ΛΟΙΠΟΙ ΟΡΟΙ

Ο προσφέρων θεωρείται ότι αποδέχεται πλήρως και ανεπιφυλάκτως όλους τους όρους της πρόσκλησης, εκτός εάν ρητά αναφέρει στην προσφορά του τα σημεία εκείνα τα οποία δεν αποδέχεται.

Η Υπηρεσία διατηρεί το δικαίωμα ακύρωσης, ματαίωσης της διαδικασίας ή και επαναπροκήρυξης του διαγωνισμού αζημίως. 

ΠΙΝΑΚΑΣ ΔΙΑΝΟΜΗΣ

1. Moore Stephens ΑΕ
Ακτή Μιαούλη 93

Πειραιάς,Τ.Κ.18538
Τηλ.:2104290620
Φαξ: 2104290375

e-mail: inno@moorestephens.gr 
2. «KPMG»

Στρατηγού Τόμπρα 3 

Αγία Παρασκευή,  T.K.  153 42
Τηλ 210 6062100

Φαξ : 210-6062111

3. «ΣΟΛ Ορκωτοί Λογιστές»

Φ. Νέγρη 3, 

11257 Αθήνα

Τηλ 210 8691100

Φαξ 210 8617328

e-mail:solaeoe@otenet.gr
4. «Ευρωελεγκτική Ορκωτοί Λογιστές»

Λ. Κηφισίας 124

11526 Αθήνα 

Τηλ. 210 7480600

Φαξ: 210 7483600
e-mail:  pkfathen@otenet.gr 
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