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Θέμα : «Παροχή στοιχείων στο Πυροσβεστικό Σώμα»
Σχετ.:  1.  Το από 15.03.2013 έγγραφο του Αρχηγείου Πυροσβεστικού Σώματος

2.  Το από 19.04.2013 έγγραφο του Αρχηγείου Πυροσβεστικού Σώματος
  Αξιότιμε κ. Διευθυντά,

Με το παρόν έγγραφο είμαι στην ευχάριστη θέση να σας ενημερώσω ότι, μετά την δέουσα επεξεργασία και προσαρμογή των αιτηθέντων στοιχείων από τις υπηρεσίες μας, είναι πλέον δυνατόν να έχετε πρόσβαση στα ζητούμενα από τον Ο.Π.Ε.Κ.Ε.Π.Ε στοιχεία, όπως αυτά ζητήθηκαν με τα ανωτέρω σχετικά σας έγγραφα. Η πρόσβαση αυτή εξασφαλίζεται μέσω του ιστοχώρου του Ο.Π.Ε.Κ.Ε.Π.Ε (www.opekepe.gr) σε κατάλληλα εξουσιοδοτημένο από Υπηρεσία σας πρόσωπο.

Δεδομένου ότι η πρόσβαση και αναζήτηση στοιχείων που σας προσφέρουμε θα χρησιμοποιηθεί στην διερεύνηση του εγκλήματος του εμπρησμού, θεωρούμε ότι ο Οργανισμός μας θα συμβάλει καθοριστικά στον μηχανισμό δίωξης του εγκλήματος του εμπρησμού στη χώρα μας.

Σε κάθε περίπτωση εκτιμούμε ότι η πρωτοβουλία σας αποδεικνύει την υπηρεσιακή σας ευθύνη και το γόνιμο προβληματισμό για την δημιουργία ενός σύγχρονου κράτους που οι διοικητικές του δομές οφείλουν να συνεργάζονται με γνώμονα την θωράκιση του Δημοσίου συμφέροντος.

Εν κατακλείδι, είμεθα ευτυχείς γιατί ο Ο.Π.Ε.Κ.Ε.Π.Ε με το πιο σύγχρονο σύστημα διαδικτυακών υποδομών στη χώρα μπόρεσε να ανταποκριθεί στο αίτημα του Πυροσβεστικού Σώματος για τον εκσυγχρονισμό των υπηρεσιών του.


  
    Ο Πρόεδρος
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4. Αρχηγός Πυροσβεστικού Σώματος
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