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ΔΙΑΒΑΘΜΙΣΗ: ΔΗΜΟΣΙΟ
Π Ρ Ο Σ Κ Λ Η Σ Η

ΓΙΑ ΥΠΟΒΟΛΗ ΠΡΟΣΦΟΡΑΣ

ΘΕΜΑ: Πρόχειρος διαγωνισμός με κριτήριο κατακύρωσης την οικονομικώς συμφερότερη προσφορά για την ανάθεση του έργου «Ορθή καταγραφή και εξακρίβωση των επιλέξιμων βοσκοτόπων (βοσκήσιμων εκτάσεων)»

Ο Οργανισμός Πληρωμών και Ελέγχου Κοινοτικών Ενισχύσεων Προσανατολισμού και Εγγυήσεων (Ο.Π.Ε.Κ.Ε.Π.Ε.) έχοντας υπ’ όψιν:

1. τις διατάξεις του Ν. 2637/1998 (ΦΕΚ 200/Α’, άρθ.13-29), όπως τροποποιήθηκε και ισχύει,

2. τον υπ’ αριθ. 58193/1999 Κανονισμό Οικονομικής Διαχείρισης Ο.Π.Ε.Κ.Ε.Π.Ε. (ΦΕΚ 2277/Β’/31-12-99),

3. τον υπ’ αριθ. 58192/1999 Κανονισμό Προμηθειών Ο.Π.Ε.Κ.Ε.Π.Ε. (ΦΕΚ 61/Β’/28-01-00),

4. το υπ’ αριθ. 118/2007 Π.Δ. (ΦΕΚ 150/Α’/07) «Κανονισμός Προμηθειών Δημοσίου»,

5. την υπ’ αριθ. 35130/739/09-08-2010 (ΦΕΚ 1291/Β’/10) Υπουργική Απόφαση,

6. την υπ’ αριθ. 132537/21-04-2011 (ΦΕΚ 684/Β’/28-04-11) Υπουργική Απόφαση «Έγκριση Κανονισμού Οργανωτικής Διάρθρωσης και Λειτουργίας των Υπηρεσιών του Ο.Π.Ε.Κ.Ε.Π.Ε.»,

7. την υπ’ αριθ. 35/3376/11-01-2013 (ΦΕΚ 9/B’/14-01-13) Υπουργική Απόφαση, με την οποία ορίζονται τα μέλη Δ.Σ. του Ο.Π.Ε.Κ.Ε.Π.Ε.,
8. τις διατάξεις του Ν. 3614/2007 (ΦΕΚ 267/Α’/03-12-07) «Διαχείριση, έλεγχος και εφαρμογή αναπτυξιακών παρεμβάσεων για την προγραμματική περίοδο 2007 – 2013», όπως τροποποιήθηκε και ισχύει,

9. την υπ’ αριθ. 1260/14-03-2013 (ΑΔΑ ΒΕ26Β-Φ3Π) Υπουργική Απόφαση μεταβίβασης αρμοδιότητας ανάθεσης ενέργειας τεχνικής υποστήριξης εφαρμογής του ΠΑΑ 2007−2013 από την Ειδική Υπηρεσία Διαχείρισης του ΠΑΑ στον Ο.Π.Ε.Κ.Ε.Π.Ε.,
10. την υπ’ αριθ. 15400/14-02-2013 απόφαση δέσμευσης πίστωσης (αρ. αν. 136),
11. την υπ’ αριθ. 2143/09-05-2013 απόφαση ένταξης πράξης με τίτλο «Ορθή καταγραφή των επιλέξιμων εκτάσεων βοσκοτόπων» του Μέτρου 511 του Προγράμματος «Αγροτική Ανάπτυξη της Ελλάδας 2007-2013»,
12. την υπ’ αριθ. 21135/ΔΕ-2389/16-05-2013 Υπουργική Απόφαση έγκρισης της ένταξης πράξης με τίτλο «Ορθή καταγραφή των επιλέξιμων εκτάσεων βοσκοτόπων» 

Σας γνωρίζει ότι διενεργεί πρόχειρο διαγωνισμό με κριτήριο κατακύρωσης την οικονομικώς συμφερότερη προσφορά για την ανάθεση του έργου «Ορθή καταγραφή και εξακρίβωση των επιλέξιμων βοσκοτόπων (βοσκήσιμων εκτάσεων)», συνολικού προϋπολογισμού εξήντα χιλιάδων 60.000€ πλέον του αναλογούντος ΦΠΑ, ήτοι (60.000,00 + 13.800,00 = 73.800,00€), εβδομήντα τριών χιλιάδων οκτακοσίων ευρώ, σύμφωνα με τους Γενικούς όρους και τις Τεχνικές Προδιαγραφές που επισυνάπτονται στην παρούσα πρόσκληση. 

Εφόσον επιθυμείτε να λάβετε μέρος θα πρέπει να καταθέσετε προσφορά στην Δ/νση Διοικητικής & Οικονομικής Υποστήριξης – Τμήμα Προμηθειών (Πρωτόκολλο) του Ο.Π.Ε.Κ.Ε.Π.Ε., Δομοκού 5, (στο ισόγειο του κτιρίου), το αργότερο μέχρι τις 05-06-2013 ημέρα Τετάρτη και ώρα 14.00 μ.μ.

Η αποσφράγιση των προσφορών θα γίνει από την αρμόδια Επιτροπή Προμηθειών του Ο.Π.Ε.Κ.Ε.Π.Ε..

Η προσφορά θα πρέπει να έχει ισχύ για τρεις (3) μήνες από την ημερομηνία διενέργειας του διαγωνισμού.

Η επιστολή αυτή αποτελεί πρόσκληση για την υποβολή της προσφοράς και δεν δεσμεύει καθ’ οιονδήποτε τρόπο τον Ο.Π.Ε.Κ.Ε.Π.Ε., ο οποίος θα αναλάβει υποχρέωση έναντι του αναδόχου, μόνον με σχετική προς αυτόν επιστολή.

Η παρούσα πρόσκληση καθώς και τα συνημμένα παραρτήματα αυτής δημοσιεύονται στην ιστοσελίδα του Ο.Π.Ε.Κ.Ε.Π.Ε. (www.opekepe.gr).   

 Ο ΓΕΝΙΚΟΣ ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ
ΚΥΡΙΑΚΟΣ ΜΠΑΜΠΑΣΙΔΗΣ

Συνημμένα: Παραρτήματα Α, Β 
Εσωτερική διανομή:   

- Δ/νση Δ/κής & Οικ/κής Υπ/ξης (Πρωτόκολλο – Τμήμα Λογιστηρίου)
-Δ/νση Τεχνικών Ελέγχων

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ  Α

ΓΕΝΙΚΟΙ ΟΡΟΙ 

ΑΡΘΡΟ 1

ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟ

Το αντικείμενο του έργου «Ορθή καταγραφή και εξακρίβωση των επιλέξιμων βοσκοτόπων (βοσκήσιμων εκτάσεων)» αποσκοπεί στην ικανοποίηση των αναγκών για την ορθότερη καταγραφή των επιλέξιμων βοσκήσιμων εκτάσεων, η οποία θα αποτελέσει την βάση για την ακριβέστερη εκτίμηση του διαφυγόντος εισοδήματος ή του πρόσθετου κόστους που συνεπάγεται η συμμετοχή των γεωργών στα μέτρα που σχετίζονται με την διαχείριση των οικοσυστημάτων που εξαρτώνται από την γεωργία και την δασοκομία αλλά και την μείωση των καταλογισμών από τα κοινοτικά ταμεία. 

Η υλοποίηση του έργου θα πραγματοποιηθεί σύμφωνα με τις απαιτήσεις - τεχνικές προδιαγραφές που εμφανίζονται στο Παράρτημα Β της παρούσης και αποτελούν αναπόσπαστο τμήμα και ενιαίο κείμενο της πρόσκλησης αυτής. 

ΑΡΘΡΟ 2

ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ

Το ύψος της προϋπολογιζόμενης δαπάνης του έργου που αναλυτικά περιγράφεται στο Παράρτημα Β της παρούσας ανέρχεται στο ποσό των εξήντα  χιλιάδων 60.000 € πλέον του αναλογούντος ΦΠΑ, ήτοι εβδομήντα τριών χιλιάδων οκτακοσίων ευρώ  (60.000,00 + 13.800,00 = 73.800,00 €), το οποίο είναι και το ανώτατο όριο για την υποβολή προσφορών. 

Προσφορές με τιμή μεγαλύτερη από το ανωτέρω συνολικό ποσό θα απορριφθούν.

ΑΡΘΡΟ 3

ΧΡΟΝΟΔΙΑΓΡΑΜΜΑ ΕΚΤΕΛΕΣΗΣ ΕΡΓΟΥ

Το έργο που αναλυτικά περιγράφεται στο Παράρτημα Β της παρούσας πρέπει να έχει ολοκληρωθεί σε έξι (6) μήνες από την υπογραφή της σύμβασης.

ΑΡΘΡΟ 4

ΠΡΟΫΠΟΘΕΣΕΙΣ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ

Κάθε  συμμετέχων  που πληροί τις προϋποθέσεις υλοποίησης του έργου οφείλει να διαθέτει τεχνική και επαγγελματική ικανότητα. Συγκεκριμένα, οι συμμετέχοντες που υποβάλλουν προσφορά για το έργο θα πρέπει να πληρούν και να τεκμηριώνουν επαρκώς τις παρακάτω ελάχιστες προϋποθέσεις, υπό ποινή αποκλεισμού.

 Συγκεκριμένα, οι συμμετέχοντες  απαιτείται:

1. Να λειτουργούν επί τουλάχιστον τρία (3) συναπτά έτη.

2. Να έχουν κύκλο εργασιών αθροιστικά για τα τελευταία τρία (3) έτη τουλάχιστον το διπλάσιο του προϋπολογισμού του παρόντος έργου.

3. Να διαθέτει επαρκή ομάδα για την εκτέλεση του έργου, η οποία να αποτελείται τουλάχιστον από 13 άτομα ως εξής:

α) 8 ειδικούς σε τηλεπισκόπηση – φωτοερμηνεία, ειδικότητας ΠΕ τοπογράφους – μηχανικούς ή/και ΠΕ γεωπόνους ή/και ΠΕ δασολόγους.

β) 5 άτομα που θα παρέχουν υποστηρικτική εργασία στην ολοκλήρωση του έργου. Η εργασία θα παρέχεται στους χώρους του Ο.Π.Ε.Κ.Ε.Π.Ε. και αντικείμενο της οποίας θα είναι η συλλογή, ομαδοποίηση των παραδοτέων πριν αυτά υποβληθούν για οριστική παραλαβή.
Για τον σκοπό αυτό οι συμμετέχοντες προσκομίζουν, αποδεικτικά στοιχεία που τεκμηριώνουν τις παραπάνω προϋποθέσεις για τα άτομα της ομάδας έργου που προτείνουν (όπως πιστοποιητικό του οικείου επιμελητηρίου, κατάλογο εργασιών που έχουν εκτελέσει κατά την τελευταία τριετία κ.λ.π.).

Σε περίπτωση που ζητηθούν περισσότερα στοιχεία, ο συμμετέχων έχει την υποχρέωση να προσκομίσει τα σχετικά παραστατικά ή δικαιολογητικά έγγραφα.

ΑΡΘΡΟ 5

ΥΠΟΒΟΛΗ ΠΡΟΣΦΟΡΩΝ

Η προσφορά του κάθε υποψηφίου υποβάλλεται εγγράφως στην Ελληνική Γλώσσα σε δύο αντίτυπα εκ των οποίων το ένα φέρει την ένδειξη «Πρωτότυπο» και μέσα σε σφραγισμένο φάκελο στον οποίο πρέπει να αναγράφονται ευκρινώς:
· Η λέξη ΠΡΟΣΦΟΡΑ με κεφαλαία γράμματα 

· Ο παραλήπτης: ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ ΠΛΗΡΩΜΩΝ ΚΑΙ ΕΛΕΓΧΟΥ ΚΟΙΝΟΤΙΚΩΝ ΕΝΙΣΧΥΣΕΩΝ ΠΡΟΣΑΝΑΤΟΛΙΣΜΟΥ ΚΑΙ ΕΓΓΥΗΣΕΩΝ (Ο.Π.Ε.Κ.Ε.Π.Ε.) - ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΠΡΟΜΗΘΕΙΩΝ

· Ο αριθμός της πρόσκλησης

· Η ημερομηνία διενέργειας του διαγωνισμού

· Τα στοιχεία του αποστολέα

Μέσα στον φάκελο της προσφοράς τοποθετούνται όλα τα σχετικά με την προσφορά στοιχεία. 

Τα τεχνικά στοιχεία της προσφοράς τοποθετούνται σε χωριστό σφραγισμένο φάκελο, μέσα στον κυρίως φάκελο, με την ένδειξη «ΤΕΧΝΙΚΗ ΠΡΟΣΦΟΡΑ». Επίσης, στον φάκελο αυτό τοποθετούνται όλα τα δικαιολογητικά έγγραφα που θα αποδεικνύουν την τεχνική και επαγγελματική ικανότητα υλοποίησης του έργου καθώς και κάθε άλλο στοιχείο που κατά την γνώμη του ενδιαφερομένου, προβάλλει τυχόν πλεονεκτήματα των προσφερομένων και είναι υποβοηθητικά στην αξιολόγηση της προσφοράς.

Τα οικονομικά στοιχεία της προσφοράς τοποθετούνται, επί ποινή απορρίψεως, σε χωριστό σφραγισμένο φάκελο, επίσης μέσα στον κυρίως φάκελο, με την ένδειξη «ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΠΡΟΣΦΟΡΑ».

Οι φάκελοι τεχνικής και οικονομικής προσφοράς φέρουν και τις ενδείξεις του κυρίως φακέλου.

Οι προσφορές δεν πρέπει να έχουν ξύσματα, σβησίματα, προσθήκες, διορθώσεις. Εάν υπάρχει στην προσφορά οποιαδήποτε διόρθωση, αυτή πρέπει να είναι καθαρογραμμένη και μονογραμμένη από τον προσφέροντα, η δε Επιτροπή Προμηθειών πρέπει, κατά τον έλεγχο, να καθαρογράψει την τυχόν διόρθωση, να την μονογράψει και να την σφραγίσει. Η προσφορά απορρίπτεται όταν υπάρχουν σε αυτήν διορθώσεις - στοιχεία που την καθιστούν ασαφή, κατά την κρίση της Επιτροπής Προμηθειών. 
Ο Ο.Π.Ε.Κ.Ε.Π.Ε. διατηρεί το δικαίωμα να ζητήσει, οποτεδήποτε, είτε εγγράφως, είτε με προφορική συνέντευξη, συμπληρωματικά στοιχεία σχετικά με τα χαρακτηριστικά των προσφερόμενων υπηρεσιών, καθώς και οποιαδήποτε άλλη πληροφορία κρίνει απαραίτητη.

Ο χρόνος ισχύος των τιμών των προσφορών είναι ενενήντα (90) ημερολογιακές ημέρες προσμετρούμενες από την επομένη της ημέρας υποβολής της προσφοράς.

Προσφορά που ορίζει χρόνο ισχύος μικρότερο του παραπάνω απορρίπτεται ως απαράδεκτη.

Η ισχύς της προσφοράς μπορεί να παρατείνεται εφόσον ζητηθεί από την Υπηρεσία, πριν την λήξη της, κατ’ ανώτατο όριο για χρονικό διάστημα ενενήντα (90) ημερολογιακών ημερών.

Αντιπροσφορές δεν γίνονται δεκτές και απορρίπτονται ως απαράδεκτες.

Προσφορές που γίνονται για μέρος της προμήθειας που έχει προκηρυχθεί ή δεν πληρούν τους ανωτέρω όρους απορρίπτονται ως απαράδεκτες.

Στοιχεία ή ενδείξεις που καθιστούν τα οικονομικά στοιχεία αόριστα, συνεπάγονται την απόρριψη της προσφοράς.
ΑΡΘΡΟ 6

ΤΙΜΕΣ

Οι τιμές για τις παρεχόμενες υπηρεσίες πρέπει να δίδονται σε ευρώ, συμπεριλαμβανομένων των υπέρ τρίτων κρατήσεων και κάθε είδους δαπανών για την εκτέλεση του έργου, σύμφωνα με το Παράρτημα Β, χωρίς τον Φ.Π.Α. Ο Φ.Π.Α. αναγράφεται χωριστά ως ποσοστό επί τοις εκατό. (Σε περίπτωση που αναφέρεται εσφαλμένος Φ.Π.Α. αυτός διορθώνεται από την Υπηρεσία). Προσφορές που δεν δίνουν τις τιμές σε ευρώ ή που καθορίζουν σχέση ευρώ προς ξένο νόμισμα απορρίπτονται ως απαράδεκτες. Προσφορές που θέτουν όρο αναπροσαρμογής της τιμής απορρίπτονται ως απαράδεκτες.

ΑΡΘΡΟ 7

ΠΑΡΑΛΑΒΗ - ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ ΠΡΟΣΦΟΡΩΝ

Προσφορές που δεν πληρούν τις προϋποθέσεις των άρθρων 4 και 5 της παρούσας καθώς και τις τεχνικές προδιαγραφές, όπως ρητά αναφέρονται στους πίνακες τεχνικών χαρακτηριστικών του Παραρτήματος Β απορρίπτονται ως απαράδεκτες. Απαράδεκτες θεωρούνται οι  προσφορές που κατά την κρίση της Επιτροπής Αξιολόγησης είναι αόριστες ή ανεπίδεκτες εκτίμησης ή είναι υπό αίρεση, ή παρουσιάζουν ουσιώδεις αποκλίσεις από τους όρους και τις τεχνικές προδιαγραφές της προκήρυξης.  

Η τεχνική αξιολόγηση και βαθμολόγηση των προσφορών γίνεται, σύμφωνα  με τα κριτήρια που αναφέρονται στην μέθοδο αξιολόγησης που ακολουθεί.

Α. Μέθοδος Αξιολόγησης

Το έργο θα ανατεθεί με βάση την συμφερότερη προσφορά, η οποία θα προκύψει από την συσχέτιση της βαθμολόγησης τεχνικών κριτηρίων αξιολόγησης των προσφερόντων και των αντίστοιχων οικονομικών  προσφορών.

Α1. Αξιολόγηση Τεχνικής Προσφοράς

Η βαθμολογία των επί μέρους στοιχείων των προσφορών είναι 100 βαθμοί για την περίπτωση που καλύπτονται ακριβώς όλοι οι απαράβατοι όροι. Η βαθμολογία αυτή αυξάνεται έως 110 βαθμούς όταν υπερκαλύπτονται οι τεχνικές προδιαγραφές. Η σταθμισμένη βαθμολογία του κάθε στοιχείου των ομάδων είναι το γινόμενο του επί μέρους συντελεστή βαρύτητας του στοιχείου επί την βαθμολογία του. Η συνολική βαθμολογία κάθε προσφοράς είναι το άθροισμα των σταθμισμένων βαθμολογιών όλων των στοιχείων. Η τελική βαθμολογία με βάση τα παραπάνω κυμαίνεται από 100 έως 110 βαθμούς. 

Για την βαθμολόγηση των τεχνικών προσφορών που θα κριθούν αποδεκτές και δεν απορριφθούν για οποιοδήποτε λόγο σε προηγούμενο στάδιο της διαδικασίας αξιολόγησης εφαρμόζεται ο τύπος: Βi = (α1*β1)+(α2*β2)+(α3*β3) (β = συντελεστής βαρύτητας, α = επιμέρους βαθμολογία κριτηρίου) 

ΠΙΝΑΚΑΣ ΚΡΙΤΗΡΙΩΝ ΤΕΧΝΙΚΗΣ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ / ΣΥΝΤΕΛΕΣΤΗΣ ΒΑΡΥΤΗΤΑΣ

	ΑΝΤΙΛΗΨΗ ΚΑΙ ΜΕΘΟΔΟΛΟΓΙΑ ΕΚΤΕΛΕΣΗΣ ΕΡΓΟΥ
	ΒΑΡΥΤΗΤΑ ΚΡΙΤΗΡΙΟΥ

	·  Κατανόηση και αξιολόγηση των στόχων και ιδιαιτεροτήτων του έργου 
	α1
	β1=30%

	· Αναγκαίο προσωπικό για την εκτέλεση του έργου
	α2
	β2=30%

	· Χρονοδιάγραμμα στο οποίο θα αναλύονται διεξοδικά οι εργασίες του έργου
	α3
	β3=40%

	
	
	ΣΥΝΟΛΟ  100%


Κατά την τεχνική αξιολόγηση η Επιτροπή μπορεί να απορρίψει ισχυρισμούς των υποψηφίων αναδόχων οι οποίοι κατά την γνώμη της δεν αποδεικνύονται επαρκώς. Στην περίπτωση αυτή ο υποψήφιος θα ειδοποιηθεί σχετικά και αν έχει επιπλέον στοιχεία πρέπει να τα προσκομίσει μέσα σε τρεις (3) εργάσιμες ημέρες από την ειδοποίηση.

Α2. Αξιολόγηση Οικονομικής Προσφοράς

Για τη συγκριτική βαθμολόγηση των οικονομικών προσφορών που θα κριθούν αποδεκτές και δεν απορριφθούν σε προηγούμενο στάδιο της αξιολόγησης η αρμόδια επιτροπή κατατάσσει τις προσφορές σε Συγκριτικό Πίνακα κατά φθίνουσα σειρά του τελικού βαθμού, με βάση τον πίνακα οικονομικής προσφοράς.

Οικονομική προσφορά με έκπτωση μεγαλύτερη του 10% του συνολικού κόστους του έργου χαρακτηρίζεται ως ασυνήθιστα χαμηλή και θα απορρίπτεται ως απαράδεκτη.

ΟΛΟΚΛΗΡΩΣΗ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ

Μετά την ολοκλήρωση της τεχνικής αξιολόγησης κατά τα προηγούμενα, η αρμόδια Επιτροπή κατατάσσει τις προσφορές σε Συγκριτικό Πίνακα, κατά φθίνουσα σειρά του τελικού βαθμού. 

Για την αξιολόγηση των οικονομικών προσφορών θα χρησιμοποιηθεί ο ακόλουθος τύπος για τον υπολογισμό του βαθμού (Λi):

Λi = 0,80 x (Βi/Βmax) + 0,20  x  (Kmin/Ki)                          

Βmax 
η συνολική βαθμολογία που έλαβε η καλύτερη Τεχνική Προσφορά 

Βi
η συνολική βαθμολογία της Τεχνικής Προσφοράς i

Kmin 
το συνολικό συγκριτικό κόστος της Προσφοράς με τη μικρότερη τιμή 

Κi
το συνολικό συγκριτικό κόστος της Προσφοράς i 

Λi
το οποίο στρογγυλοποιείται στα 2 δεκαδικά ψηφία.

Επικρατέστερη είναι η Προσφορά με το μεγαλύτερο Λ.

Σε περίπτωση ισοβαθμίας, οι προσφορές που ισοβαθμούν κατατάσσονται κατά φθίνουσα σειρά του βαθμού τεχνικής αξιολόγησης (Βmax). Η πρώτη στον συγκριτικό πίνακα κατάταξης θεωρείται η πλέον συμφέρουσα προσφορά.

-  Στην περίπτωση που στην πρώτη θέση ισοβαθμήσουν προσφορές με ίδιο βαθμό τεχνικής αξιολόγησης και ίδιο κόστος, τότε η επιλογή του αναδόχου θα γίνει κατόπιν κληρώσεως, παρουσία όλων των ισοβαθμούντων προμηθευτών. Αν σε οποιαδήποτε φάση της αξιολόγησης διαπιστωθεί ότι κάποιο χαρακτηριστικό δεν έχει τις ιδιότητες που δηλώθηκαν από τον προμηθευτή, για τις οποίες και βαθμολογήθηκε, ως ελάχιστη συνέπεια είναι ο μηδενισμός της προσφοράς στο αντίστοιχο κριτήριο και ο χαρακτηρισμός του συμμετέχοντος ως αναξιόπιστου.

ΑΡΘΡΟ 8

ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ - ΚΑΤΑΚΥΡΩΣΗ – ΣΥΜΒΑΣΗ 

Μετά το πέρας της αξιολόγησης, η αρμόδια Επιτροπή Διαγωνισμού συντάσσει τον τελικό Πίνακα Κατάταξης των διαγωνιζομένων κατά φθίνουσα σειρά αξιολόγησης, από τον οποίο και προκύπτει ο προτεινόμενος από την Επιτροπή ανάδοχος του διαγωνισμού. Η Επιτροπή κατόπιν εγγράφως γνωστοποιεί στους διαγωνιζομένους το αποτέλεσμα του διαγωνισμού. Στον ανάδοχο που θα κατακυρωθεί το αποτέλεσμα του διαγωνισμού αποστέλλεται η σχετική απόφαση, με την οποία υποχρεούται να προσέλθει εντός δέκα (10) ημερών από την ημερομηνία κοινοποίησης της απόφασης αυτής, για την υπογραφή της σχετικής σύμβασης.

Εάν ο ανάδοχος στον οποίο έγινε η κατακύρωση δεν προσέλθει εντός της ανωτέρω προθεσμίας να υπογράψει την σχετική σύμβαση, κηρύσσεται έκπτωτος και ισχύουν τα προβλεπόμενα στην ΚΥΑ 58192/99 «Κανονισμός Προμηθειών Ο.Π.Ε.Κ.Ε.Π.Ε.».

ΑΡΘΡΟ 9

ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΑΝΑΔΟΧΟΥ - ΚΥΡΩΣΕΙΣ 

Σε περίπτωση παράβασης από τον ανάδοχο οιουδήποτε από τους όρους της πρόσκλησης και της σχετικής σύμβασης ή πλημμελούς εκτέλεσης των υποχρεώσεών του, ο Ο.Π.Ε.Κ.Ε.Π.Ε., δικαιούται να κηρύξει τον ανάδοχο έκπτωτο.

Για την διαδικασία κήρυξης του αναδόχου ως έκπτωτου έχουν ανάλογη εφαρμογή οι διατάξεις του άρθρου 34 της Κ.Υ.Α.  58192/99.

Απαγορεύεται ο ανάδοχος που θα αναδειχθεί από τον παρόντα διαγωνισμό να εκχωρήσει ή να μεταβιβάσει σε τρίτους, καθ’ οιονδήποτε τρόπο την εκτέλεση της προμήθειας και τα εκ της συμβάσεως απορρέοντα δικαιώματα και υποχρεώσεις. Στην περίπτωση αυτή κηρύσσεται έκπτωτος, κατ’ εφαρμογή των διατάξεων της ΚΥΑ 58192/99.

ΑΡΘΡΟ 10

ΠΛΗΡΩΜΗ 

Η πληρωμή του αναδόχου θα γίνει από τη Δ/νση Διοικητικής και Οικονομικής Διαχείρισης – Τμήμα Λογιστηρίου και Προϋπολογισμού, στα κεντρικά γραφεία του Ο.Π.Ε.Κ.Ε.Π.Ε.. Ως προς τα δικαιολογητικά πληρωμής και την καταβολή αυτής, αφαιρουμένων των νόμιμων κρατήσεων, ισχύουν τα οριζόμενα στους Κανονισμούς Οικονομικής Διαχείρισης και Προμηθειών του Ο.Π.Ε.Κ.Ε.Π.Ε. 58193/99 και 58192/00, αντίστοιχα.

Η καταβολή του συνολικού τιμήματος στον προμηθευτή θα πραγματοποιηθεί τμηματικά, ήτοι 50% με την παράδοση των εργασιών τηλεπισκόπησης – φωτοερμηνείας στο τέλος του 1ου μήνα, 20% στο τέλος του 3ου μήνα μετά την συλλογή των παραδοτέων από την υποστηρικτική ομάδα εργασίας, 20% στο τέλος του 5ου μήνα μετά την υποβολή των παραδοτέων και το υπόλοιπο 20% μετά την οριστική παραλαβή του έργου, αφού προηγουμένως η αρμόδια Επιτροπή Παραλαβής του Οργανισμού πιστοποιήσει την προσήκουσα εκτέλεση του έργου με σχετικό πρακτικό παραλαβής, για κάθε ένα από τα ανωτέρω στάδια. 

ΑΡΘΡΟ 11

ΛΟΙΠΟΙ ΟΡΟΙ

Ο προσφέρων θεωρείται ότι αποδέχεται πλήρως και ανεπιφυλάκτως όλους τους όρους της πρόσκλησης, εκτός εάν ρητά αναφέρει στην προσφορά του τα σημεία εκείνα τα οποία δεν αποδέχεται.

Η Υπηρεσία διατηρεί το δικαίωμα ακύρωσης, ματαίωσης της διαδικασίας ή και επαναπροκήρυξης του διαγωνισμού αζημίως. 

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Β

ΤΕΧΝΙΚΕΣ ΠΡΟΔΙΑΓΡΑΦΕΣ

ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟ 

Περιγραφή φυσικού αντικειμένου

Το αντικείμενο του έργου «Ορθή καταγραφή και εξακρίβωση των επιλέξιμων βοσκοτόπων (βοσκήσιμων εκτάσεων)» αποσκοπεί στην ικανοποίηση των αναγκών για την ορθότερη καταγραφή των επιλέξιμων βοσκήσιμων εκτάσεων, η οποία θα αποτελέσει την βάση για την ακριβέστερη εκτίμηση του διαφυγόντος εισοδήματος ή του πρόσθετου κόστους που συνεπάγεται η συμμετοχή των γεωργών στα μέτρα που σχετίζονται με την διαχείριση των οικοσυστημάτων που εξαρτώνται από την γεωργία και την δασοκομία αλλά και την μείωση των καταλογισμών από τα κοινοτικά ταμεία. 

Ο προσδιορισμός της μη επιλέξιμης έκτασης των βοσκοτόπων (βοσκήσιμων εκτάσεων) πραγματοποιείται  σε επίπεδο αγροτεμαχίου αναφοράς (ενότητα / ilot) μέσω φωτοερμηνείας ορθοφωτοχαρτών που έχουν γίνει στο πλαίσιο ελέγχων με τηλεπισκόπηση τα προηγούμενα έτη. Ο έλεγχος διενεργείται από τον κάθε ελεγκτή, ανά νομό και ανά αγροτεμάχιο αναφοράς (ενότητα / ilot) με δείγμα από όλους τους κωδικούς κάλυψης γης (cover id) που συναντάται σε κάθε νομό και αναφέρεται σε βοσκήσιμη έκταση. 

Για την αξιολόγηση της επιλεξιμότητας της βοσκήσιμης έκτασης εφαρμόζεται ένα αναλογικό σύστημα (pro rata system) με το οποίο η επιλέξιμη έκταση για την βοσκήσιμη έκταση προσδιορίζεται βάσει κατώτατων και ανώτατων ορίων, σύμφωνα με τον παρακάτω πίνακα:

	Εκτιμώμενο (μετά την φωτοερμηνεία) ποσοστό επιλέξιμης έκτασης για βοσκήσιμη έκταση
	Τελικό ποσοστό επιλεξιμότητας βοσκήσιμης έκτασης μετά την εφαρμογή του pro rata system

	Από 0% έως 25%
	0%

	Από 25% έως 50%
	37,5%

	Από 50% έως 75%
	62,5%

	Από 75% έως 100%
	100%


Όσον αφορά στην διαδικασία που θα ακολουθηθεί και τους χρονικούς περιορισμούς που θα πρέπει να τηρούνται από τον ανάδοχο και τον Ο.Π.Ε.Κ.Ε.Π.Ε. ισχύουν τα εξής:

Ο ανάδοχος σε χρονικό διάστημα ενός (1) μηνός σε ό,τι αφορά τις εργασίες τηλεπισκόπησης – φωτοερμηνείας και σε κάθε περίπτωση μέχρι την 30/07/2013 θα πρέπει να παραδώσει τα τελικά αποτελέσματα για έλεγχο και οριστική παραλαβή.

Σε ό,τι αφορά τις υποστηρικτικές εργασίες, αυτές θα παρέχονται από τον Οργανισμό στην έδρα του, επί έξι (6) μήνες, από την ημέρα υπογραφής της σύμβασης.
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