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ΔΙΑΒΑΘΜΙΣΗ: ΔΗΜΟΣΙΟ
Π Ρ Ο Σ Κ Λ Η Σ Η

ΓΙΑ ΥΠΟΒΟΛΗ ΠΡΟΣΦΟΡΑΣ

ΘΕΜΑ : «Μελέτη αναβάθμισης / βελτιστοποίησης της επιχειρησιακής ικανότητας του IDC.»
Ο Οργανισμός Πληρωμών και Ελέγχου Κοινοτικών Ενισχύσεων Προσανατολισμού και Εγγυήσεων (Ο.Π.Ε.Κ.Ε.Π.Ε.) έχοντας υπ’ όψιν :

1. τις διατάξεις του Ν. 2637/1998 (ΦΕΚ 200/Α’, άρθ.13-29), όπως τροποποιήθηκε και ισχύει,

2. τον υπ’ αριθ. 58193/1999 Κανονισμό Οικονομικής Διαχείρισης Ο.Π.Ε.Κ.Ε.Π.Ε. (ΦΕΚ 2277/Β’/31-12-99),

3. τον υπ’ αριθ. 58192/1999 Κανονισμό Προμηθειών Ο.Π.Ε.Κ.Ε.Π.Ε. (ΦΕΚ 61/Β’/28-01-00),

4. το υπ’ αριθ. 118/2007 Π.Δ. (ΦΕΚ 150/Α’/07) «Κανονισμός Προμηθειών Δημοσίου»,

5. την υπ’ αριθ. 35130/739/09-08-2010 (ΦΕΚ 1291/Β’/10) Υπουργική Απόφαση «Αύξηση των χρηματικών ποσών για την σύναψη δημοσίων συμβάσεων

6. την υπ’ αριθ. 132537/21-04-2011 (ΦΕΚ 684/Β’/28-04-11) Υπουργική Απόφαση «Έγκριση Κανονισμού Οργανωτικής Διάρθρωσης και Λειτουργίας των Υπηρεσιών του Ο.Π.Ε.Κ.Ε.Π.Ε.»,

7. την υπ’ αριθ. 35/3376/11-01-2013 (ΦΕΚ 9/B’/14-01-13) Υπουργική Απόφαση, με την οποία ορίζονται τα μέλη Δ.Σ. του Ο.Π.Ε.Κ.Ε.Π.Ε.,

8. τo με από 28-11-2013 Υπηρεσιακό σημείωμα της Δ/νσης Πληροφορικής,  
9. την με αρ. 129977/10-12-2013  με αρ. αν. 467 δέσμευση πίστωσης ΑΔΑ ΒΛΓ746ΨΧΞΧ-ΞΟΚ,

πρόκειται να προβεί, κατόπιν υποβολής προσφορών, στην μελέτη αναβάθμισης / βελτιστοποίησης της επιχειρησιακής ικανότητας του IDC του Οργανισμού, σύμφωνα με τους Γενικούς όρους και τις Τεχνικές Προδιαγραφές που επισυνάπτονται στην παρούσα.
Όσοι επιθυμούν μπορούν να καταθέσουν έγγραφη κλειστή προσφορά στην Δ/νση Διοικητικής και Οικονομικής Υποστήριξης, Τμήμα Προμηθειών (Πρωτόκολλο) του Ο.Π.Ε.Κ.Ε.Π.Ε., Δομοκού 5, μέχρι τις 27-12-2013  ημέρα  ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ  και ώρα 10.00 π.μ.
Η προσφορά θα πρέπει να έχει ισχύ για 30 ημέρες.

Η επιστολή αυτή αποτελεί πρόσκληση για την υποβολή της προσφοράς και δεν δεσμεύει καθ΄ οιονδήποτε τρόπο τον Ο.Π.Ε.Κ.Ε.Π.Ε., ο οποίος θα αναλάβει υποχρέωση έναντι του αναδόχου μόνο με σχετική προς αυτόν επιστολή.

Η αποσφράγιση των προσφορών θα γίνει από την αρμόδια Επιτροπή Προμηθειών 

Η παρούσα πρόσκληση καθώς και τα συνημμένα παραρτήματα αυτής δημοσιεύονται στην ιστοσελίδα του Ο.Π.Ε.Κ.Ε.Π.Ε. (www.opekepe.gr). 

    Ο ΓΕΝΙΚΟΣ ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ 

               



              ΚΥΡΙΑΚΟΣ ΜΠΑΜΠΑΣΙΔΗΣ
Συνημμένα : σελ. 3
Εσωτερική διανομή :
- Δ/νσης Πληροφορικής 
- Επιτροπή Προμηθειών (κ. Γ. Αντύπα)
ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Α

ΓΕΝΙΚΟΙ ΟΡΟΙ 

ΑΡΘΡΟ 1

ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟ

Οι προσφορές θα αναφέρονται στην προμήθεια, Μελέτη αναβάθμισης / βελτιστοποίησης της επιχειρησιακής ικανότητας του IDC του Ο.Π.Ε.Κ.Ε.Π.Ε. σύμφωνα με τον πίνακα τεχνικών προδιαγραφών που εμφανίζεται στο Παράρτημα Β και αποτελεί αναπόσπαστο τμήμα και ενιαίο κείμενο της παρούσας. 
ΑΡΘΡΟ 2

ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ

Η προϋπολογιζόμενη δαπάνη του έργου που περιγράφεται στο Παράρτημα Β ανέρχεται στο ποσό των τριών χιλιάδων ευρώ (8.610,00 €) συμπεριλαμβανομένου Φ.Π.Α.

ΑΡΘΡΟ 3

ΥΠΟΒΟΛΗ ΠΡΟΣΦΟΡΩΝ

Η προσφορά κάθε υποψηφίου υποβάλλεται εγγράφως σε ένα (1) αντίτυπο στην ελληνική γλώσσα και μέσα σε σφραγισμένο φάκελο, στον οποίο πρέπει να αναγράφονται ευκρινώς :
· Η λέξη ΠΡΟΣΦΟΡΑ με κεφαλαία γράμματα 

· Ο παραλήπτης : ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ ΠΛΗΡΩΜΩΝ ΚΑΙ ΕΛΕΓΧΟΥ ΚΟΙΝΟΤΙΚΩΝ ΕΝΙΣΧΥΣΕΩΝ ΠΡΟΣΑΝΑΤΟΛΙΣΜΟΥ ΚΑΙ ΕΓΓΥΗΣΕΩΝ (Ο.Π.Ε.Κ.Ε.Π.Ε.) - ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΠΡΟΜΗΘΕΙΩΝ

· Ο αριθμός της πρόσκλησης

· Η καταληκτική ημερομηνία υποβολής της προσφοράς
· Τα στοιχεία του αποστολέα

Μέσα στον φάκελο της προσφοράς τοποθετούνται όλα τα σχετικά με την προσφορά στοιχεία. Τα τεχνικά στοιχεία της προσφοράς τοποθετούνται σε χωριστό σφραγισμένο φάκελο μέσα στον κυρίως φάκελο με την ένδειξη «ΤΕΧΝΙΚΗ ΠΡΟΣΦΟΡΑ». Επίσης, στον φάκελο αυτό τοποθετείται κάθε άλλο στοιχείο που κατά την γνώμη του προσφέροντος προβάλλει τυχόν πλεονεκτήματα του προϊόντος και είναι υποβοηθητικά στην αξιολόγηση της προσφοράς.

Τα οικονομικά στοιχεία της προσφοράς τοποθετούνται, επί ποινή απορρίψεως, σε χωριστό σφραγισμένο φάκελο, επίσης μέσα στον κυρίως φάκελο με την ένδειξη «ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΠΡΟΣΦΟΡΑ».
Οι φάκελοι τεχνικής και οικονομικής προσφοράς φέρουν και τις ενδείξεις του κυρίως φακέλου.

Οι προσφορές δεν πρέπει να έχουν ξέσματα, σβησίματα, προσθήκες, διορθώσεις. Εάν υπάρχει στην προσφορά οποιαδήποτε διόρθωση, αυτή πρέπει να είναι καθαρογραμμένη και μονογραμμένη από τον προσφέροντα, η δε Επιτροπή Προμηθειών πρέπει κατά τον έλεγχο να καθαρογράψει την τυχόν διόρθωση, να την μονογράψει και να την σφραγίσει. Η προσφορά απορρίπτεται όταν υπάρχουν σε αυτή διορθώσεις που την καθιστούν ασαφή, κατά την κρίση της Επιτροπής Προμηθειών. 
Ο Ο.Π.Ε.Κ.Ε.Π.Ε. διατηρεί το δικαίωμα να ζητήσει οποτεδήποτε είτε εγγράφως είτε με προφορική συνέντευξη συμπληρωματικά στοιχεία σχετικά με τα χαρακτηριστικά του προϊόντος, καθώς και οποιαδήποτε άλλη πληροφορία κρίνει απαραίτητη.

Ο χρόνος ισχύος των τιμών των προσφορών είναι εξήντα (60) ημερολογιακές ημέρες προσμετρούμενες από την επομένη της ημέρας υποβολής των προσφορών. Προσφορά που ορίζει χρόνο ισχύος μικρότερο του παραπάνω απορρίπτεται ως απαράδεκτη. 

Αντιπροσφορές δεν γίνονται δεκτές και απορρίπτονται ως απαράδεκτες.

Προσφορές που γίνονται για μέρος του έργου ή δεν πληρούν τους ανωτέρω όρους απορρίπτονται ως απαράδεκτες. Στοιχεία ή ενδείξεις που καθιστούν τα οικονομικά στοιχεία αόριστα, συνεπάγονται την απόρριψη της προσφοράς.

ΑΡΘΡΟ 4

ΤΙΜΕΣ

Οι τιμές πρέπει να δίδονται σε ευρώ, συμπεριλαμβανομένων των υπέρ τρίτων κρατήσεων και κάθε είδους δαπανών για την εκτέλεση του έργου, σύμφωνα με το Παράρτημα Β, χωρίς το Φ.Π.Α. Ο Φ.Π.Α. αναγράφεται χωριστά ως ποσοστό επί τοις εκατό. Προσφορές που δεν δίνουν τις τιμές σε ΕΥΡΩ ή που καθορίζουν σχέση ΕΥΡΩ προς ξένο νόμισμα απορρίπτονται ως απαράδεκτες. Προσφορές που θέτουν όρο αναπροσαρμογής της τιμής απορρίπτονται ως απαράδεκτες.

ΑΡΘΡΟ 5

ΚΑΤΑΚΥΡΩΣΗ – ΠΡΟΘΕΣΜΙΑ ΠΑΡΑΔΟΣΗΣ
Ανάδοχος θα ανακηρυχθεί ο προσφέρων την  συνολικά μικρότερη τιμή.
Στον ανάδοχο που θα κατακυρωθεί η προμήθεια αποστέλλεται η σχετική απόφαση, με την οποία υποχρεούται εντός δέκα (10) εργασίμων ημερών από την ημερομηνία κοινοποίησης της απόφασης αυτής, να παραδώσει τα είδη στην Κεντρική Υπηρεσία του Ο.Π.Ε.Κ.Ε.Π.Ε. 
Μετά την προθεσμία αυτή, ο ανάδοχος κηρύσσεται έκπτωτος και ισχύουν τα προβλεπόμενα στην ΚΥΑ 58192/99.
ΑΡΘΡΟ 6

ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΑΝΑΔΟΧΟΥ - ΚΥΡΩΣΕΙΣ 

Σε περίπτωση παράβασης από τον ανάδοχο οιουδήποτε από τους όρους της πρόσκλησης και της σχετικής σύμβασης ή πλημμελούς εκτέλεσης των υποχρεώσεών του, ο Ο.Π.Ε.Κ.Ε.Π.Ε. δικαιούται να κηρύξει τον ανάδοχο έκπτωτο.

Σε περίπτωση έκπτωσης υποχρεούται ο ανάδοχος σε αποκατάσταση κάθε ζημίας που προκλήθηκε στον Ο.Π.Ε.Κ.Ε.Π.Ε. από την παράβαση για την οποία επιβλήθηκε η έκπτωση. Για την διαδικασία κήρυξης του αναδόχου ως έκπτωτου έχουν ανάλογη εφαρμογή οι διατάξεις του άρθρου 34 της ΚΥΑ 58192/99.

Απαγορεύεται ο ανάδοχος που θα αναδειχθεί να εκχωρήσει ή να μεταβιβάσει σε τρίτους, καθ’ οιονδήποτε τρόπο την προμήθεια.. Στην περίπτωση αυτή κηρύσσεται έκπτωτος κατ΄ εφαρμογή των διατάξεων της ΚΥΑ 58192/99.

ΑΡΘΡΟ 7

ΠΛΗΡΩΜΗ 

Η πληρωμή του αναδόχου θα γίνει από την Διεύθυνση Διοικητικής και Οικονομικής Υποστήριξης – Τμήμα Λογιστηρίου και Προϋπολογισμού στα κεντρικά γραφεία του Ο.Π.Ε.Κ.Ε.Π.Ε. σύμφωνα με τα οριζόμενα στους Κανονισμούς Οικονομικής Διαχείρισης και Προμηθειών του Ο.Π.Ε.Κ.Ε.Π.Ε. Η καταβολή του συνολικού τιμήματος στον ανάδοχο θα πραγματοποιηθεί αφού προηγουμένως η αρμόδια επιτροπή παραλαβής του Οργανισμού πιστοποιήσει την προσήκουσα εκτέλεση της προμήθειας με σχετικό πρακτικό. 

ΑΡΘΡΟ 8

ΛΟΙΠΟΙ ΟΡΟΙ

Ο προσφέρων θεωρείται ότι αποδέχεται πλήρως και ανεπιφυλάκτως όλους τους όρους της πρόσκλησης. Η Υπηρεσία διατηρεί το δικαίωμα ακύρωσης ή ματαίωσης της διαδικασίας αζημίως. 
ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Β

ΤΕΧΝΙΚΕΣ ΠΡΟΔΙΑΓΡΑΦΕΣ
Αντικείμενο μελέτης

Λαμβάνοντας υπόψη :

· Την επιχειρησιακή στόχευση του Οργανισμού σε σχέση με την λειτουργία της υποδομής πληροφορικής (επίπεδα ποιότητας παρεχόμενης υπηρεσίας πληροφορικής, θέματα διαχείρισης κινδύνου)

· Την πολιτική και το σύστημα ασφάλειας του ΟΠΕΚΕΠΕ 

· Την υφιστάμενη υποδομή φιλοξενίας στο IDC και όλες τις σχετικές της προδιαγραφές

· Τις προδιαγραφές της υπολογιστικής υποδομής με την επικείμενη αναβάθμιση (νέα υπολογιστικά/αποθηκευτικά συστήματα που θα πρέπει να εγκατασταθούν/υποστηριχτούν αποτελεσματικά)), 


Ο Ανάδοχος θα διαμορφώσει προδιαγραφές για την αναβάθμιση του IDC που θα αφορούν όλες τις παραμέτρους αποδοτικής/ασφαλούς λειτουργίας. Ειδικότερα, θα αφορά τα ακόλουθα θέματα (όπου κριθεί σκόπιμο): 

· Διαμόρφωση χώρου / Χωροθέτηση racks 

· Ψευδοπατώματα

· Δομημένη καλωδίωση 

· Πλαίσιο σταθερής/ασφαλούς παροχής ηλεκτρικού ρεύματος (ισχυρά ρεύματα, UPS,  Η/Ζ)

· Πλαίσιο κλιματισμού

· Ασφάλεια / έλεγχος πρόσβασης 

· Πυρασφάλεια 

Επιπρόσθετα η μελέτη θα περιλαμβάνει: 

· Εκτίμηση κόστους δράσεων

· Σχέδιο δράσης για την υλοποίηση της αναβάθμισης (χρονοδιάγραμμα με αλληλεξαρτήσεις και εφικτά χρονικά διαστήματα υλοποίησης) (θα λαμβάνει υπόψη το χρονοδιάγραμμα της αναβάθμισης του υπολογιστικού εξοπλισμού)

· Σχέδιο επιχειρησιακής συνέχειας κατά τις εργασίες αναβάθμισης του IDC
Φάσεις υλοποίησης μελέτης
Η μελέτη θα περιλαμβάνει τις ακόλουθες φάσεις: 

1. Αξιολόγηση υφιστάμενης κατάστασης

2. Εντοπισμός απαιτούμενων παρεμβάσεων

3. Σχεδιασμός σχετικών δράσεων

Μεθοδολογία υλοποίησης μελέτης

Η αξιολόγηση υφιστάμενης κατάστασης θα περιλάβει συλλογή σχετικής πληροφορίας (υφιστάμενη τεκμηρίωση, συνεντεύξεις) και site survey. 

Η ανάλυση, ο εντοπισμός των απαιτούμενων παρεμβάσεων και ο σχετικός σχεδιασμός θα βασιστεί σε βέλτιστες πρακτικές διαμόρφωσης χώρων datacenter και προδιαγραφής σχετικού εξοπλισμού, και θα εγκριθεί από τον Οργανισμό. 

Ο Οργανισμός θα διαθέσει την απαραίτητη πληροφορία και θα υποστηρίξει / διευκολύνει την διενέργεια της πρόσθετης συλλογής στοιχείων.

Παραδοτέο

Βασικό παραδοτέο είναι το ‘Σχέδιο δράσης’, που θα περιλαμβάνει:

· Αναλυτική περιγραφή κάθε απαιτούμενης ενέργειας και σχετικές τεχνικές προδιαγραφές 

· Χρονοδιάγραμμα εκτέλεσης δράσεων (πχ. εγκατάσταση εξοπλισμού, διενέργεια δοκιμών αποδοχής)
ΠΙΝΑΚΑΣ ΔΙΑΝΟΜΗΣ
Space Hellas
Λ. Μεσογείων 312, 153 41 Αγία Παρασκευή
Τηλ.: 210 6504100
Fax: 210 6516712
ipEXPERT
Διεύθυνση: Αγίας Παρασκευής 12, Περιστέρι, 12132, Ελλάδα
Email: info@ipexpert.gr
Τηλ: 210 5727447
Fax: 210 5727433

INTRASOFT International S.A

19km Markopoulou - Peania Avenue

19002 Peania, Greece                             

Fax: (+30) 210 667 9212 

www.intrasoft-intl.com 
ΟΤΕ

IST sales
Κηφισίας 99

Τ.Κ. 15124 Μαρούσι
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