ΟΔΗΓΙΕΣ ΣΥΜΠΛΗΡΩΣΗΣ ΕΝΤΥΠΟΥ ΕΠΙΤΟΠΙΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ ΕΝΙΑΙΑΣ ΑΙΤΗΣΗΣ ΜΕΤΑ ΑΠΟ ΤΗΛΕΠΙΣΚΟΠΗΣΗ 

ΓΕΝΙΚΕΣ ΟΔΗΓΙΕΣ

Το έντυπο σε γενικές γραμμές είναι ίδιο με αυτό των κλασικών επιτοπίων.

Έχουν προστεθεί πεδία που αφορούν τα στοιχεία του ελέγχου της Τηλεπισκόπησης (π.χ.  Κωδικός Αποτελέσματος Τηλεπισκόπησης σε Επίπεδο Αίτησης, ΕΠΙΤΟΠΙΟΣ ΕΛΕΓΧΟΣ ΜΕΤΑ ΑΠΟ ΤΗΛΕΠΙΣΚΟΠΗΣΗ,  ΚΩΔΙΚΟΣ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΟΣ ΤΗΛΕΠΙΣΚΟΠΗΣΗΣ κ.α ) 

Τα πεδία που είναι συμπληρωμένα με «XXXXX», θα είναι προεκτυπωμένα από τη μηχανογραφική βάση δεδομένων. Μέχρι την παραλαβή των προεκτυπωμένων εντύπων, οι έλεγχοι θα διενεργούνται με λευκά έντυπα στα οποία θα συμπληρώνονται και τα δηλωθέντα στοιχεία σύμφωνα με την αίτηση του παραγωγού. Επισημαίνεται ότι θα συμπληρώνονται υποχρεωτικά όλα τα στοιχεία που αφορούν στον έλεγχο ανάλογα με το καθεστώς που δηλώνεται.

Α1. ΓΕΝΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ

Συμπληρώνεται το διάστημα που διαρκεί ο έλεγχος στη συγκεκριμένη εκμετάλλευση. Αν ο έλεγχος διαρκεί μία μέρα συμπληρώνεται και στις δύο θέσεις «ΑΠΟ» - «ΕΩΣ» η ίδια ημερομηνία.

Α2. ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΕΛΕΓΧΟΜΕΝΟΥ 

Συμπληρώνονται τα στοιχεία του νόμιμα εξουσιοδοτημένου αντιπροσώπου του παραγωγού, σε περίπτωση απουσίας του ίδιου του παραγωγού κατά τον έλεγχο.

Α3. ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΤΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΕΚΜΕΤΑΛΛΕΥΣΗΣ

 Εμφανίζονται προεκτυπωμένα ο συνολικός αριθμός αγροτεμαχίων και η αντίστοιχη έκταση που καλύπτουν ανά καθεστώς ενίσχυσης.

Α4. ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΕΛΕΓΧΟΥ

· Συμπληρώνονται οι κωδικοί και τα στοιχεία των ελεγκτών και των παρισταμένων στον έλεγχο.

· Σημειώνεται «x» στην αντίστοιχη θέση αν έγινε ή όχι ειδοποίηση για τον έλεγχο και εάν ΝΑΙ, συμπληρώνεται η ημερομηνία και ο τρόπος ειδοποίησης (έγγραφη ειδοποίηση, ανάρτηση πίνακα ελεγχομένων).

· Το πεδίο Κωδικός Αποτελέσματος Τηλεπισκόπησης σε Επίπεδο Αίτησης, είναι προσυμπληρωμένο.

 Β1. ΕΝΤΥΠΟ ΕΛΕΓΧΟΥ ΦΥΤΙΚΟΥ ΚΕΦΑΛΑΙΟΥ

      Διαπιστώσεις Επιτόπιου Ελέγχου
· Προσοχή το πεδίο ΕΠΙΤΟΠΙΟΣ ΕΛΕΓΧΟΣ ΜΕΤΑ ΑΠΟ ΤΗΛΕΠΙΣΚΟΠΗΣΗ πρέπει να τσεκαριστεί μόνο εφόσον στο συγκεκριμένο αγροτεμάχιο πραγματοποιήθηκε επιτόπιος έλεγχος μετά από την Τηλεπισκόπιση.
· Το πεδίο ΚΩΔΙΚΟΣ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΟΣ ΤΗΛΕΠΙΣΚΟΠΗΣΗΣ θα είναι προεκτυπωμένο και αναφέρεται στον χαρακτηρισμό του αγροτεμαχίου μετά τον έλεγχο με τηλεπισκόπηση.  
· Σε περίπτωση όπου η προεκτύπωση των αποτελεσμάτων ελέγχου με Τηλεπισκόπιση δεν είναι εφικτή, θα χρησιμοποιείται λευκό το εν’ λόγω έντυπο και θα συμπληρώνονται τα στοιχεία από τους εκτυπωμένους πίνακες αποτελεσμάτων που θα παραδοθούν από τη Δ/νση Τοπογραφικής του ΥΠΑΑΤ.

· Οι πίνακες με τα αποτελέσματα τις Τηλεπισκόπισης θα πρέπει επίσης να συμπληρώνονται σε ότι αφορά τα πεδία του επιτόπιου ελέγχου και να επιστρέφονται στην αρμόδια Δ/νση του ΟΠΕΚΕΠΕ.

· Τα στοιχεία εκμετάλλευσης καθώς και τα στοιχεία της στήλης «ΔΗΛΩΣΗ» εμφανίζονται προεκτυπωμένα. 

· Επίσης τα στοιχεία ΕΛΕΓΧΟΣ  αφορά τα αποτελέσματα της τηλεπισκόπηση και είναι επίσης προσυμπληρωμένα

· Το  πεδίο μέτρηση συμπληρώνετε όπως στους κλασικούς επιτόπιους.

Κατά τα λοιπά ισχύει ότι και στους κλασικούς επιτόπιους.







