ΟΔΗΓΙΕΣ ΧΡΗΣΗΣ GPS 60
ΧΡΗΣΙΜΕΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ:

· Προκειμένου να λειτουργήσει η συσκευή δεν στεκόμαστε κοντά σε κτίρια ή κάτω από δέντρα γιατί εμποδίζουμε τη λήψη σήματος των δορυφόρων.

· 1 εκτάριο (1 ha) = 10 στρέμματα = 10.000 m2
· Μετά το τέλος των μετρήσεων και προκειμένου να επαναχρησιμοποιηθεί η συσκευή πχ την επόμενη μέρα, κλείνουμε τη συσκευή και αφαιρούμε τις μπαταρίες.

· Στο πληκτρολόγιο το ΕΝTR είναι η εκτέλεση της επιλογής, με το PAGE μετακινούμε στα επόμενα μενού και με το QUIT στα προηγούμενα μενού. Με τα βελάκια του JOYSTICK επιλέγουμε την επιθυμητή εντολή, με το MARK παίρνουμε οποιαδήποτε στιγμή μέτρηση σημείου (waypoint), με το FND αναζητούμε αποθηκευμένα σημεία (waypoints) και με τα ΙΝ και OUT μεταβάλουμε το zoom στον χάρτη. 

Για κάθε συσκευή απαιτούνται 2 μπαταρίες ΑΑ (κατά προτίμηση αλκαλικές)

· Τοποθετούμε τις μπαταρίες στη συσκευή. 

· Ανοίγουμε το GPS πατώντας το μαύρο κουμπί στο πάνω μέρος της συσκευής δίπλα στην κεραία.

· Εμφανίζεται στην οθόνη η σελίδα ‘’ LOCATING SATELITES’’, όπου φαίνεται ο αριθμός των δορυφόρων και η ποιότητα λήψης σήματος από αυτούς.

· Περιμένουμε ώσπου να λάβουμε σήμα από 3 τουλάχιστον δορυφόρους με επαρκές σήμα. Με τη λήψη του σήματος εμφανίζονται στην οθόνη:

Πάνω αριστερά:  Το LOCATION = Ακρίβεια εντοπισμού θέσης σημείου με επιθυμητή τιμή +/- 5 μ.

Πάνω δεξιά: Οι συν/νες του σημείου όπου βρισκόμαστε στο σύστημα ΕΓΣΑ 87  ΠΧ                  Χ = 0476016  (7 ψήφιο νούμερο, αγνοούμε το 0 στην αρχή)

                       Y = 4206855  (7 ψήφιο νούμερο, αγνοούμε το 4 στην αρχή)

Κέντρο οθόνης: Η γεωμετρία των δορυφόρων στο σημείο που βρισκόμαστε και η ποιότητα του σήματος (μαύρες στήλες)

· Περιμένουμε ώσπου η ακρίβεια να προσεγγίσει το */- 5 μ ( η μέγιστη δυνατή ακρίβεια της συσκευής).

ΠΡΟΣΔΙΟΡΙΣΜΟΣ ΘΕΣΗΣ Χ,Υ  ΣΥΝ/ΝΩΝ ΣΗΜΕΙΟΥ ΤΟΥ ΓΕΩΤΕΜΑΧΙΟΥ

· Στεκόμαστε σε κάποιο εσωτερικό  σημείο του γεωτεμαχίου και παρατηρούμε τις συν/νες του σημείου στο πάνω δεξιά μέρος της οθόνης. Σημειώνουμε τα 2 νούμερα σε ένα χαρτί.

Μπορούμε επίσης πατώντας MARK να αποθηκεύσουμε τις συν/νες του σημείου. Εμφανίζεται η σελίδα MARK WAYPOINT, επιλέγω ΟΚ και μετά πατάω  ENTER. Το σημείο έχει αποθηκευτεί με τη μορφή αριθμού πχ. 001.

Πατώντας οποιαδήποτε στιγμή το FIND επιλέγουμε το WAYPOINTS , πατάω 
ENTER και εμφανίζεται η λίστα με όλα τα αποθηκευμένα σημεία. Με τα βελάκια του JOYSTICK επιλέγουμε το σημείο που θέλουμε και πατώντας ENTER εμφανίζονται όλες οι πληροφορίες για το σημείο.

ΕΜΒΑΔΟΜΕΤΡΗΣΗ

· Στεκόμαστε σε ένα σημείο της περιμέτρου του γεωτεμαχίου από όπου θα ξεκινήσει η εμβαδομέτρηση.

· Πατάμε το κουμπί PAGE τόσες φορές ώστε να εμφανιστεί το MAIN MENU. Επιλέγω TRACKS, πατάω ENTER και εμφανίζεται το μενού TRACKS. Προσοχή ώστε η επιλογή στο TRACK LOG να είναι ON. Αν δεν είναι ήδη, την επιλέγω με τα βελάκια) και πατάω ENTER. Επιλέγω CLEAR για να σβήσω τυχόν προηγούμενα ίχνη άλλων μετρήσεων, πατάω ENTER, επιλέγω YES στην ερώτηση και πατάω ENTER.

· Για να αρχίσει η εμβαδομέτρηση πατάω MENU, επιλέγω AREA CALCULATION και πατάω ENTER.

· Πατάω  START και περπατάω στην περίμετρο του γεωτεμαχίου που θέλω να εμβαδομετρήσω. Επιστέφω στο σημείο από όπου ξεκίνησα και πατάω STOP. Εμφανίζεται στο πεδίο AREA το εμβαδό σε m2 ή ha (ανάλογα τις ρυθμίσεις της συσκευής, τις οποίες μπορούμε να αλλάζουμε).

· Πατάω SAVE και εμφανίζεται στην οθόνη το όνομα της μέτρησης με τη μορφή  ημερομηνίας, η περίμετρος (distance) και το εμβαδό (area). Επειδή η συσκευή έχει ιδιομορφία στην αποθήκευση των μετρήσεων, πρέπει πριν αποθηκευτεί οριστικά μία μέτρηση, να μετονομαστεί με μοναδικό τρόπο. Προτείνεται ο εξής τρόπος: Mε τα βελάκια, επιλέγω το name και πατάω ENTER. Εμφανίζεται το μενού με γράμματα και αριθμούς. Με τα βελάκια του JOYSTICK επιλέγω το δεξί βελάκι του μενού και πατάω ENTER τόσες φορές ώστε να φτάσω στο τέλος της ημερομηνίας, πχ 27-SEP-06_

· Πληκτρολογώ κάποιο γράμμα πχ το Α  και μετά με τα βελάκια επιλέγω ΟΚ και πατάω ENTER. Τώρα το όνομα εμφανίζεται ως 27-SEP-06Α.
· Πατάω ΟΚ στο μενού. Η μέτρηση έχει αποθηκευτεί οριστικά και εμφανίζεται στο  μενού ‘’ TRAKCS’’.

Προσοχή: Η μετονομασία του αρχείου της εμβαδομέτρησης πρέπει να ακολουθείται πριν την αποθήκευση οποιασδήποτε μετέπειτα μέτρησης, πχ 27-SEP-06Α για το πρώτο αγροτεμάχιο, 27-SEP-06Β για το δεύτερο αγροτεμάχιο κοκ.

· Αφού αποθηκεύσουμε διάφορες μετρήσεις, έχουμε τη δυνατότητα να τις βρούμε εάν από το μενού ‘’ TRACKS’’, επιλέξω με τα βελάκια τη μέτρηση και πατήσω ENTER. Με το ΜΑΡ εμφανίζεται το περίγραμμα του γεωτεμαχίου. 
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