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ΟΔΗΓΙΕΣ ΕΜΒΑΔΟΜΕΤΡΗΣΗΣ ΜΕ ΤΟ GPS72

· Ανοίγουμε το δέκτη πατώντας συνεχόμενα το κόκκινο κουμπί. 

· Πατάμε το κουμπί PAGE 2 φορές ώστε να πάμε στα βασικά μενού. Η πρώτη βασική σελίδα που εμφανίζεται είναι αυτή που περιέχει την ποιότητα λήψης των δορυφόρων , καθώς και τις συντεταγμένες του σημείου που βρισκόμαστε (στο κάτω μέρος της οθόνης). Για τη μέτρηση των συντεταγμένων στο κέντρο του χωραφιού, είναι καλύτερο να περιμένουμε λίγα λεπτά για μεγαλύτερη ακρίβεια, πριν ξεκινήσουμε την εμβαδομέτρηση. 

· Πατώντας διαδοχικά το πλήκτρο PAGE μπορούμε να αλλάζουμε τις βασικές σελίδες.  

· Η δεύτερη βασική σελίδα είναι αυτή της μέτρησης του εμβαδού. Φροντίζουμε το OVERZOOM να είναι στα 20m χρησιμοποιώντας τα κουμπιά ZOOM IN και OUT. 

· Ξεκινάμε την πορεία μας περιμετρικά του χωραφιού και την βλέπουμε να καταγράφεται στην οθόνη. Όταν φτάσουμε στο σημείο από το οποίο ξεκινήσαμε πατάμε ENTER δύο και τρεις φορές (για να σιγουρευτούμε ότι πατήθηκε). 

· Πατάμε το κουμπί MENU δύο φορές και βγαίνουμε στο MAIN MENU. 

· Χρησιμοποιώντας το κεντρικό κουμπί επιλέγουμε το TRΑCKS και πατάμε ENTER μπαίνοντας στο MENU TRACK. 

· Επιλέγουμε το SAVE και διαλέγουμε την αποθήκευση με βάση την ώρα. Η διαδρομή μας έχει σωθεί έχοντας ως όνομα την σημερινή ημερομηνία. 

· Με το κεντρικό κουμπί την επιλέγουμε και πατώντας ENTER βλέπουμε την περίμετρο και το εμβαδόν της. Το εμβαδόν πιθανόν να είναι σε εκτάρια (ha). Το 1 εκτάριο ισούται με 10 στρέμματα. 

· Πατάμε το QUIT για να επιστρέψουμε στο TRACK MENU και επιλέγουμε το CLEAR για να σβήσουμε από το χάρτη τη διαδρομή που κάναμε. Αυτό πρέπει να γίνει οπωσδήποτε πριν ξεκινήσει η επιμέτρηση του επόμενου αγροτεμαχίου. 

