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	Αφορά τη διαδικασία των τριμηνιαίων πληρωμών 

	
	
	
	
	


1. Νομικό Πλαίσιο

· Καν. (ΕΚ) αριθμ. 1290/2005 του Συμβουλίου της 21ης Ιουνίου 2005 για τη χρηματοδότηση της κοινής γεωργικής πολιτικής, όπως τροποποιημένος ισχύει.

· Καν. (ΕΚ) αριθμ. 1698/2005 του Συμβουλίου για τη στήριξη της αγροτικής ανάπτυξης από το Ε.Γ.Τ.Α.Α., όπως τροποποιημένος ισχύει.

· Καν. (ΕΚ) αριθμ. 1974/2006 της Επιτροπής για την θέσπιση λεπτομερών κανόνων εφαρμογής του κανονισμού (ΕΚ) αριθμ. 1698/2005 του Συμβουλίου

· Καν. (ΕΚ) αριθμ. 1975/2006 της Επιτροπής για την θέσπιση λεπτομερών διατάξεων εφαρμογής του κανονισμού (ΕΚ) αριθμ. 1698/2005 του Συμβουλίου

· Την αριθμ. Ε(2007) 6015/29.11.2007 Απόφαση της Επιτροπής Ε.Κ. για την έγκριση του Π.Α.Α της Ελλάδας για την περίοδο προγραμματισμού 2007-2013. 

· Τον νόμο 3614/2007 (ΦΕΚ 267/Α’/2007) ¨Διαχείριση, έλεγχος και εφαρμογή αναπτυξιακών παρεμβάσεων για την προγραμματική περίοδο 2007-2013¨. 

· Την ΚΥΑ 863/25-01-2012 (ΦΕΚ 219/Β/09-02-120), αναφορικά με το καθoρισμό ενισχύσεων και διαδικασιών στο πλαίσιο εφαρμογής του Μέτρου 113 «Πρόωρη συνταξιοδότηση γεωργών και γεωργικών εργατών (ΚΑΠΝΟΠΑΡΑΓΩΓΩΝ) του Άξονα 1 του Π.Α.Α. της Ελλάδας 2007 – 2013. 
· Την ΥΑ 2656/29-02-2012 σχετικά με τις λεπτομέρειες εφαρμογής του Μέτρου 113 «Πρόωρη συνταξιοδότηση γεωργών και γεωργικών εργατών (ΚΑΠΝΟΠΑΡΑΓΩΓΩΝ) του Άξονα 1 του Π.Α.Α. της Ελλάδας 2007 – 2013. 
2. Εισαγωγή
Η διαδικασία εφαρμόζεται στο σύνολο των ενταγμένων πράξεων και σε κάθε αίτηση πληρωμής στo πλαίσιο των υποχρεώσεων του Μέτρου 113 που αφορά στην Πρόωρη συνταξιοδότηση γεωργών και γεωργικών εργατών (ΚΑΠΝΟΠΑΡΑΓΩΓΩΝ), είναι επαναλαμβανόμενη και αρχίζει μετά την ένταξη της πράξης στο Πρόγραμμα Αγροτικής Ανάπτυξης (Π.Α.Α.) 2007-2013 για την καταβολή της ενίσχυσης, λήγει δε με την οικονομική εκκαθάρισή της. 

Σκοπός της διαδικασίας είναι ο έλεγχος της αιτούμενης προς συγχρηματοδότηση δαπάνης και η συμφωνία οικονομικού και φυσικού αντικειμένου της πράξης, βάσει των υποχρεώσεων που αναλαμβάνει ο δικαιούχος, σύμφωνα με το ισχύον θεσμικό πλαίσιο της Ελλάδας και της ΕΕ. 
3. Καθορισμός Πληρωτέου Ποσού Οικονομικών Ενισχύσεων (Διοικητικός Έλεγχος) – Αναγνώριση και Εκκαθάριση Δαπάνης

Σύμφωνα με τις αποφάσεις εφαρμογής του μέτρου, οι δικαιούχοι μια φορά εντός του πρώτου μήνα κάθε έτους υποβάλλουν αίτηση πληρωμής στις Περιφερειακές Διευθύνσεις του ΟΠΕΚΕΠΕ συνοδευόμενη από το εκκαθαριστικό της φορολογικής δήλωσης του προηγούμενου έτους και θεωρημένο φωτοαντίγραφο του βιβλιάριο του ΟΓΑ από όπου προκύπτει πως είναι ασφαλισμένος στον κλάδο κύριας ασφάλισης του ΟΓΑ.
Εντός του πρώτου μήνα κάθε έτους και ανά τρίμηνο στη συνέχεια, η Διεύθυνση Πληροφορικής διενεργεί μηχανογραφικούς διοικητικούς και διασταυρωτικούς ελέγχους για το σύνολο των ενταγμένων στο μέτρο 113 προκειμένου να επαληθεύσει:

1.
Οι Α.Φ.Μ. και τα Ονοματεπώνυμα των δικαιούχων, συζύγων και διαδόχων έχουν ταυτοποιηθεί και είναι εν ζωή.

2.
Οι τραπεζικοί λογαριασμοί των δικαιούχων είναι σύμφωνοι με τον αλγόριθμο του ΙΒΑΝ.
3.
Οι διάδοχοι δεν έχουν διαγραφεί από διάδοχοι δικαιούχων Πρόωρης Συνταξιοδότησης. 

4.
Οι διάδοχοι έχουν στην κατοχή τους την εκμετάλλευση και τη δηλώνουν στην Ενιαία Δήλωση Εκμετάλλευσης

5.
Οι διάδοχοι δεν έχουν απενταχθεί από το πρόγραμμα των Νέων Γεωργών. 

6.
Οι δικαιούχοι και οι σύζυγοί δεν λαμβάνουν επιδοτήσεις

7.
Οι δικαιούχοι και οι σύζυγοί τους δεν έχουν στην κατοχή τους ζωικό κεφάλαιο

8.
Οι αιτήσεις πληρωμής είναι μοναδικές ανά δικαιούχο.

9.
Οι πληρωμές και οι κυρώσεις των δικαιούχων υπολογίστηκαν με βάση τον σχετικό αλγόριθμο, ο οποίος έχει παραμετροποιηθεί σύμφωνα με τους κανόνες επιλεξιμότητας του Μέτρου. 
Με την ολοκλήρωση των ελέγχων η Δ/νση Πληροφορικής αποστέλλει στη Δ/νση Αγροτικής Ανάπτυξης και Αλιείας, Τμήμα Βελτίωσης της Ανταγωνιστικότητας τη Λίστα ελέγχου (Λ_Χ) του Κεντρικού Μηχανογραφικού Διασταυρωτικού Ελέγχου του Μέτρου 113 εμφανίζοντας τα αναλυτικά αποτελέσματα σε επίπεδο δικαιούχου στην οθόνη του Πρακτικού Διοικητικού Ελέγχου Πληρωμής Δικαιούχου (Λ_1).
Στη Διεύθυνση Τεχνικών Ελέγχων του Ο.Π.Ε.Κ.Ε.Π.Ε. τηρείται αρχείο με τα αποτελέσματα του κεντρικού μηχανογραφικού διασταυρωτικού ελέγχου.
Οι υπάλληλοι των Περιφερειακών Διευθύνσεων του ΟΠΕΚΕΠΕ που έχουν οριστεί πραγματοποιούν τον διοικητικό έλεγχο της κάθε αίτησης πληρωμής. Μετά την ολοκλήρωση του ελέγχου συμπληρώνεται στο μηχανογραφικό σύστημα για κάθε δικαιούχο το Πρακτικό Διοικητικού Ελέγχου Πληρωμής Δικαιούχου (Λ_1). Με την ολοκλήρωση των Διοικητικών ελέγχων από τον ελεγκτή, εκτυπώνεται Συγκεντρωτική Λίστα Διοικητικών Ελέγχων (Λ_1.1) με τους ελέγχους που πραγματοποίησε, υπογράφεται από τον ίδιο, τον προϊστάμενό του και φέρει σφραγίδα της υπηρεσίας. Η Συγκεντρωτική Λίστα Διοικητικών Ελέγχων (Λ_1.1) διαβιβάζεται (σε δύο πρωτότυπα) με το Διαβιβαστικό Διοικητικών Ελέγχων Μέτρου 113(Ε_1) μία φορά το έτος   στη Δ/νση Αγροτικής Ανάπτυξης και Αλιείας, Τμήμα Βελτίωσης της Ανταγωνιστικότητας.
Για όσους δικαιούχους έχει εγκριθεί ο διοικητικός έλεγχος της αίτησης πληρωμής και έχουν επαληθευτεί τα σημεία 1-3 και 5-9 του μηχανογραφικού ελέγχου, η Δ/νση Πληροφορικής μεταφέρει τα απαραίτητα στοιχεία στο Ολοκληρωμένο Πληροφοριακό Σύστημα Αγροτικής Ανάπτυξης (Ο.Π.Σ.Α.Α.)
Οι ορισμένοι υπάλληλοι (δύο) της Διεύθυνσης Αγροτικής Ανάπτυξης και Αλιείας, Τμήμα Βελτίωσης της Ανταγωνιστικότητας, δημιουργούν παρτίδα πληρωμής στο Ο.Π.Σ.Α.Α. δικαιούχων που είναι επιλέξιμοι για πληρωμή ανά γεωγραφικό στόχο σύγκλισης κατά μέγιστο και συμπληρώνουν:
· Αναλυτική Κατάσταση Πληρωμής (Ε_2) με την αναγνώριση και εκκαθάριση της δαπάνης με  πρωτότυπες υπογραφές (από τον ελεγκτή, τον προϊστάμενο του τμήματος και τον προϊστάμενο της Διεύθυνσης) 

· Συγκεντρωτική Κατάσταση Ελέγχου (check list) (Λ_2) με την βεβαίωση επιλεξιμότητας με πρωτότυπες υπογραφές (από τον ελεγκτή και τον προϊστάμενο).
4. Καταβολή οικονομικής ενίσχυσης
Το Τμήμα Βελτίωσης της Ανταγωνιστικότητας προωθεί, με υπογραφή προϊσταμένου της Διεύθυνσης, το φάκελο πληρωμής στη Δ/νση Πληρωμών - Τμήμα Λογιστηρίου για την πραγματοποίηση της πληρωμής. Μετά την έκδοση της Εντολής Πληρωμής αποστέλλεται στο Τραπεζικό Ίδρυμα με το οποίο συνεργάζεται ο Ο.Π.Ε.Κ.Ε.Π.Ε. ηλεκτρονικό αρχείο για την πίστωση του ποσού της πληρωμής στον τραπεζικό λογαριασμό του κάθε δικαιούχου. Στη συνέχεια η Δ/νση Πληρωμών - Τμήμα Λογιστηρίου καταχωρεί στο Ο.Π.Σ.Α.Α. τον αριθμό και την ημερομηνία της Εντολής Πληρωμής προκειμένου να ενημερωθεί ο Φορέας Εφαρμογής για την πραγματοποίηση της πληρωμής των δικαιούχων της παρτίδας.

	
	Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ του Ο.Π.Ε.Κ.Ε.Π.Ε.

	
	

	
	ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ ΚΑΠΡΕΛΗΣ


Σχετικά έντυπα

Ε_1 : Διαβιβαστικό Διοικητικών Ελέγχων Μέτρου 113 

Ε_2 : Αναλυτική Κατάσταση Πληρωμής
Λ_1 : Πρακτικό Διοικητικού Ελέγχου Πληρωμής Δικαιούχου

Λ_1.1 : Συγκεντρωτική Λίστα Διοικητικών Ελέγχων 

Λ_2 : Συγκεντρωτική Κατάσταση Ελέγχου (check list)

Λ_3 : Λίστα ελέγχου του Κεντρικού Μηχανογραφικού Διασταυρωτικού Ελέγχου του Μέτρου 113
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