Πράξεις Τεχνικής Βοήθειας

Περιγραφή των δραστηριοτήτων της προπαρασκευής, διαχείρισης, παρακολούθησης, αξιολόγησης, ενημέρωσης και ελέγχου της συνδρομής του προγράμματος, οι οποίες χρηματοδοτούνται από την Τεχνική Βοήθεια

Νομική βάση

Άρθρο 66 (2), του Κανονισμού (ΕΚ) 1698/2005, όπως τροποποιήθηκε και ισχύει. 

Άρθρο 40, σημείο 16.1 του Παραρτήματος ΙΙ του Κανονισμού (ΕΚ) 1974/2006, όπως τροποποιήθηκε και ισχύει.

Κωδικός Μέτρου

511

Σκοπός

Το συγκεκριμένο Μέτρο στοχεύει στην αποτελεσματική και ορθολογική εφαρμογή όλων των Μέτρων του Προγράμματος Αγροτικής Ανάπτυξης, καθώς και του συνόλου του προγράμματος, ώστε να επιτευχθούν οι στόχοι του.

Δράσεις

Το Μέτρο της Τεχνικής Βοήθειας αφορά Δράσεις προετοιμασίας, διαχείρισης, παρακολούθησης, αξιολόγησης, διοικητικής υποστήριξης, ελέγχων, πληροφόρησης δημοσιότητας, κ.λ.π.

Οι ανωτέρω Δράσεις επιτυγχάνονται με τις εξής ενέργειες:

Εκπόνηση μελετών και σύνταξη εμπειρογνωμοσυνών : Οι μελέτες και οι εμπειρογνωμοσύνες θα καλύψουν κυρίως ανάγκες του Προγράμματος, και αφορούν :

Έγκαιρη προετοιμασία και προσανατολισμό των επιμέρους Δράσεων των Μέτρων, και κυρίως προκαταρκτικές μελέτες που μπορεί να εξειδικεύουν τα μέτρα ή τις δράσεις του προγράμματος, να διευρύνουν το γνωστικό τους αντικείμενο, να αναλύουν/εξειδικεύουν τη στρατηγική και το αντικείμενό τους. Τέτοιες μελέτες κρίνονται αναγκαίες πριν την έναρξη μιας δράσεως καθώς συμβάλλουν στην αποτελεσματικότερη εφαρμογή της. 

Άλλες μελέτες που η σκοπιμότητά τους, το φυσικό τους αντικείμενο και τα αποτελέσματά τους συνδέονται με τους στόχους του ΠΑΑ. 

Στατιστικές αναλύσεις, καινοτόμες ενέργειες, έρευνες αγοράς

Παροχή συμβουλευτικής υποστήριξης : Κατά τη διάρκεια της υλοποίησης του Προγράμματος, εκτιμάται ότι θα προκύψουν εξειδικευμένα θέματα, τα οποία απαιτούν ειδική τεχνογνωσία για την επίλυσή τους και δεν μπορούν να αντιμετωπισθούν υπό τις υπάρχουσες συνθήκες.

Ενέργειες αξιολόγησης : Προβλέπεται να υλοποιηθούν οι εξής αξιολογήσεις:

α.
Εκ των υστέρων αξιολογήσεις του Επιχειρησιακού Προγράμματος «Αγροτική Ανάπτυξη – Ανασυγκρότηση της Υπαίθρου 2000-2006», του Επιχειρησιακού Προγράμματος της Κοινοτικής Πρωτοβουλίας «Leader +» του «Εγγράφου Προγραμματισμού Αγροτικής Ανάπτυξης 2000-2006» και των 13 Περιφερειακών Επιχειρησιακών Προγραμμάτων (ΠΕΠ 2000-2006) για τους άξονές τους που αφορούν την αγροτική ανάπτυξη.

β.
Συνεχής (on going) αξιολόγηση του ΠΑΑ.

γ.
Ενδιάμεση αξιολόγηση του ΠΑΑ.

δ.
Εκ των υστέρων αξιολόγηση του ΠΑΑ.

ε.
Άλλες θεματικές αξιολογήσεις που ενδέχεται να προκύψουν κατά την 4η Προγραμματική Περίοδο.

στ.
Υποστήριξη από εξωτερικούς συνεργάτες για την αξιολόγηση προτάσεων που θα ενταχθούν στα Μέτρα του Προγράμματος. Σε περιόδους πολλών παράλληλων προκηρύξεων ή στις περιπτώσεις υποβολής μεγάλου πλήθους προτάσεων και προκειμένου να επιταχυνθούν οι απαιτούμενες διαδικασίες αξιολόγησης και επιλογής των δικαιούχωναπαιτείται η υποστήριξη των φορέων εφαρμογής για το συγκεκριμένο αντικείμενο και για περιορισμένο χρονικό διάστημα. Σε κάθε περίπτωση θα διασφαλίζεται η μη εμπλοκή των ατόμων που θα απασχοληθούν στο εν λόγω αντικείμενο είτε στο πλαίσιο υποβολής επενδυτικού σχεδίου είτε στο πλαίσιο σύνταξης του φακέλου του επενδυτικού σχεδίου. 

Η αμοιβή τους θα ορίζεται βάσει της ισχύουσας εθνικής και κοινοτικής νομοθεσίας σύμφωνα με το αντικείμενο που αναλαμβάνουν και τη χρονική διάρκεια απασχόλησης, όπως αυτά θα αποτυπώνονται στην αντίστοιχη νομική δέσμευση. 

Δράσεις ελέγχων: Διενέργειες ελέγχων από εξωτερικούς ελεγκτές, όπου κρίνεται αναγκαίο, στο σύνολο του Προγράμματος ή σε μέρος αυτού, σε επίπεδο Μέτρου ή Δράσης και λαμβάνοντας υπόψη την κοινοτική και εθνική νομοθεσία. Διενέργειες ελέγχων ποιότητας κατασκευής έργων σύμφωνα με τις σχετικές προδιαγραφές από εξειδικευμένους εξωτερικούς φορείς. 

Υποστηρικτικοί Μηχανισμοί: Πρόκειται για φορείς που θα αναλάβουν την υποστήριξη της εφαρμογής κυρίως του Άξονα 3, θα είναι εγκατεστημένοι σε νομαρχιακό ή και περιφερειακό επίπεδο, θα πρέπει να διαθέτουν επαρκή διαχειριστική ικανότητα και να έχουν τη δυνατότητα στήριξης του πληθυσμού σε τοπικό επίπεδο. Οι φορείς αυτοί συνιστούν αναδόχους, οι οποίοι θα επιλεγούν μετά από σχετική πρόσκληση εκδήλωσης ενδιαφέροντος και το συγκεκριμένο μέτρο θα καλύψει την αμοιβή τους. 
Υποστηρικτικές ενέργειες τεχνικής φύσεως: πρόκειται για ενέργειες, οι οποίες συμβάλλουν στην αποδοτικότερη και ορθολογικότερη εφαρμογή και διαχείριση του Προγράμματος όπως η συντήρηση και τυχόν επέκταση του πληροφοριακού συστήματος, δημιουργία παράλληλων εφαρμογών πληροφορικής, προμήθεια ηλεκτρονικού εξοπλισμού, λογισμικού και αναλώσιμων, δημιουργία κόμβων επικοινωνίας, διαδικτυακή σύνδεση μεταξύ εμπλεκομένων υπηρεσιών, συντηρήσεις ηλεκτρονικού εξοπλισμού, παροχή τηλεπικοινωνιακών υπηρεσιών.

Υποστηρικτικές ενέργειες: για την εύρυθμη λειτουργία του ΠΑΑ είναι απαραίτητες ενέργειες που αφορούν κυρίως οργάνωση εκδηλώσεων, ημερίδων, Επιτροπών Παρακολούθησης, Ομάδες Εργασίας, δημιουργία εντύπων και εκτυπώσεων, μεταφράσεις.

Κατάρτιση των εμπλεκομένων φορέων του ΠΑΑ : πρόκειται για ενέργειες ενημέρωσης και κατάρτισης των φορέων που εμπλέκονται με την υλοποίηση του ΠΑΑ και προσωπικού της Διαχειριστικής Αρχής, με σκοπό τη διεύρυνση του γνωστικού τους αντικειμένου ανάλογα με τις αρμοδιότητές τους.

Πληροφόρηση και δημοσιότητα : πρόκειται για ενέργειες δημοσιότητας σύμφωνα με το άρθρο 76 του Καν. (ΕΚ) 1698/2005, όπως τροποποιήθηκε και ισχύει και του εφαρμοστικού του, Καν. (ΕΚ) 1974 /2006, όπως τροποποιήθηκε και ισχύει, άρθρο 58, Παράρτημα VI, σημεία 1, 2, 3 και 4. Οι ενέργειες αυτές θα περιλαμβάνουν κυρίως οργανώσεις ενημερωτικών εκδηλώσεων και ημερίδων για ενημέρωση τοπικών φορέων, υποψήφιων επενδυτών και κοινού σχετικά με το πρόγραμμα, συμμετοχή σε εκθέσεις για την προβολή του ΠΑΑ, πολλαπλές εκτυπώσεις έντυπου και ηλεκτρονικού υλικού, το οποίο θα διανεμηθεί στο κοινό αλλά και στους ενδιαφερόμενους, προωθητικές ενέργειες, ενέργειες δημοσίευσης των μέτρων του προγράμματος προς τα ΜΜΕ, δημιουργία και συντήρηση ιστοσελίδας. Οι ανωτέρω ενέργειες θα υλοποιηθούν σύμφωνα με σχετικό σχέδιο δράσεις, είτε από την ίδια την Υπηρεσία, είτε μέσω Συμβούλου Δημοσιότητας, ο οποίος θα επιλεγεί μετά από σχετική πρόσκληση εκδήλωσης ενδιαφέροντος. Περισσότερες λεπτομέρειες και ανάλυση στο σχέδιο δράσης της δημοσιότητας ορίζονται στο σημείο 13 του ΠΑΑ.

Εθνικό Αγροτικό Δίκτυο: Θα υλοποιηθεί σύμφωνα με το άρθρο 66, παράγραφος 3 και το άρθρο 68 του Καν. (ΕΚ) 1698/2005, όπως τροποποιήθηκε και ισχύει και το άρθρο 41 παρ. 2 του εφαρμοστικού Καν. (ΕΚ) 1974/2006, όπως τροποποιήθηκε και ισχύει. Περιγραφή λειτουργίας και εφαρμογής του σχεδίου δράσης ορίζονται στο σημείο 16.2 του παρόντος Μέτρου.

Συνοχή με τον Πρώτο Πυλώνα

Δεν είναι επιλέξιμες, στο πλαίσιο του μέτρου, μελέτες στον τομέα των οπωροκηπευτικών διότι ανάλογες μελέτες δύναται να χρηματοδοτηθούν  από το επιχειρησιακό πρόγραμμα του τομέα των οπωροκηπευτικών (Καν. 1580/07)

Κανόνες επιλεξιμότητας 

Οι επιμέρους ενέργειες για κάθε κατηγορία Δράσεων θα καθορισθούν αναλυτικά σε Εθνικό επίπεδο με Οδηγό Διαδικασιών και Επιλέξιμων Ενεργειών Τεχνικής Βοήθειας. Για τη διαδικασία ανάθεσης και κατάρτισης συμβάσεων με Αναδόχους, θα εφαρμόζεται η ισχύουσα εθνική και κοινοτική νομοθεσία.

Ποσοστό συγχρηματοδότησης

Τα όρια συγχρηματοδότησης στην Τεχνική Βοήθεια είναι 75% επειδή η πλειονότητα των περιοχών της χώρας είναι στον Στόχο Σύγκλισης.

ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗ

Οι συνολικές πιστώσεις της Τεχνικής Βοήθειας ανέρχονται στο ύψος των 103.000.000 ΕΥΡΩ. Ποσό μέχρι 10.000.000 ΕΥΡΩ θα διατεθεί για το Εθνικό Αγροτικό Δίκτυο εκ των οποίων τα 2.500.000 ΕΥΡΩ είναι λειτουργικά έξοδα και τα 7.500.000 ΕΥΡΩ αφορούν το Πρόγραμμα Δράσης του.
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