1.1.1. Δράσεις επαγγελματικής κατάρτισης και ενημέρωσης, συμπεριλαμβανομένης της διάδοσης επιστημονικών γνώσεων και καινοτόμων πρακτικών, για τα άτομα που απασχολούνται στους τομείς της γεωργίας, των τροφίμων και της δασοκομίας

Τίτλος μέτρου

Δράσεις επαγγελματικής κατάρτισης και ενημέρωσης, συμπεριλαμβανομένης της διάδοσης επιστημονικών γνώσεων και καινοτόμων πρακτικών, για τα άτομα που απασχολούνται στους τομείς της γεωργίας, των τροφίμων και της δασοκομίας.

Νομική βάση

Άρθρα 20 (α) (i) και 21 του Κανονισμού (EΚ) 1698/2005, όπως τροποποιήθηκε και ισχύει.

Σημείο 5.3.1.1.1 Παράρτημα II του Κανονισμού (ΕΚ) 1974/2006, όπως τροποποιήθηκε και ισχύει. 

Κωδικός Μέτρου
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Λογική της Παρέμβασης

Η συνολική στρατηγική του Εθνικού Στρατηγικού Σχεδίου για την Αγροτική Ανάπτυξη (ΕΣΣΑΑ) της Ελλάδας, εστιάζεται στη βελτίωση της ανταγωνιστικότητας του πρωτογενή και αγροδιατροφικού τομέα, με αειφορική διαχείριση των φυσικών πόρων, συμβάλλοντας παράλληλα στη διαμόρφωση των προϋποθέσεων για να καταστούν οι αγροτικές περιοχές της χώρας ελκυστικότερες σαν περιοχές κατοικίας και επιχειρηματικής δράσης.

Ο πρωτογενής τομέας της χώρας μας, παρουσιάζει μια σειρά διαρθρωτικών προβλημάτων όπως ο μικρός κλήρος, οι δυσμενείς εδαφολογικές και κλιματολογικές συνθήκες, αλλά και το χαμηλό μορφωτικό επίπεδο των απασχολουμένων σ’ αυτόν, το χαμηλό ποσοστό εκπαίδευσης και κατάρτισης (μόλις 2,9% το 2000) και τη μικρή συμμετοχή των αγροτισσών και των αγροτών στη δια βίου μάθησης (2,1% το 2004), τα οποία στις σημερινές συνθήκες που η γνώση κατέχει κεντρικό ρόλο στη διαμόρφωση «ανταγωνιστικού πλεονεκτήματος» αποτελούν σημαντικά προβλήματα. Το μορφωτικό επίπεδο των απασχολούμενων στον πρωτογενή τομέα αναδείχθηκε στην SWOT ανάλυση του κεφαλαίου 1 σαν αδύνατο σημείο που θα πρέπει βραχυπρόθεσμα τουλάχιστον να αμβλυνθεί.

Το χαμηλό ποσοστό συμμετοχής των απασχολούμενων σε προγράμματα κατάρτισης και σε ενέργειες δια βίου μάθησης χαρακτηρίζει το σύνολο των απασχολουμένων της χώρας σε όλους τους τομείς και κλάδους της οικονομίας Η ιδιαιτερότητα του πρωτογενή τομέα και η ειδοποιός διαφορά με τους άλλους κλάδους είναι η έλλειψη βασικών γνώσεων σε πολύ μεγάλο ποσοστό των απασχολουμένων και η μεγάλη γεωγραφική διασπορά των απασχολούμενων που διαμορφώνει την ανάγκη για ένα ειδικό σχεδιασμό των δράσεων κατάρτισης και δια βίου μάθησης των απασχολουμένων στον πρωτογενή τομέα. 

Από τα παραπάνω διαπιστώνεται η ανάγκη για επαγγελματική εκπαίδευση και κατάρτιση των ατόμων που εμπλέκονται στους τομείς της γεωργίας, των τροφίμων και δασοκομίας, με σκοπό την προώθηση του επιχειρηματικού πνεύματος και την ανάπτυξη στρατηγικών και οργανωτικών δεξιοτήτων όσον αφορά στη διαχείριση της γεωργικής και δασοκομικής εκμετάλλευσης. Η επιτυχία της προσπάθειας αυτής προϋποθέτει ολοκληρωμένη παρέμβαση και σωστό σχεδιασμό, που θα συνδέεται άμεσα με τις Δράσεις και τα Μέτρα που προβλέπονται στο ΕΣΣΑΑ.

Η 4η Προγραμματική Περίοδος συμπίπτει με μια περίοδο σημαντικών εξελίξεων στο πρωτογενή τομέα σε παγκόσμιο επίπεδο. Στο νέο περιβάλλον που διαμορφώνεται ο αγρότης παύει να είναι απλά παραγωγός προϊόντων και θα πρέπει να προσανατολίσει την γεωργική του εκμετάλλευση και σε άλλες δραστηριότητες (μεταποίηση, αγροτουρισμός κτλ.), γεγονός που κάνει αναγκαία εκτός από την παροχή επαγγελματικής κατάρτισης για την αντιμετώπιση των προβλημάτων της παραγωγικής διαδικασίας και την παροχή εξειδικευμένων συμβουλών και κατάρτισης σε πεδία που σχετίζονται α)με την παραγωγή ποιοτικών προϊόντων σημαντικής προστιθέμενης αξίας (τρόφιμα), β)με την προστασία του περιβάλλοντος, γ)την προώθηση και διαφοροποίηση των οικονομικών δραστηριοτήτων, δ) την προώθηση της καινοτομίας και την εισαγωγή και χρήση ΤΠΕ.

Με δεδομένο το μέγεθος των αναγκών των απασχολούμενων στον πρωτογενή τομέα αφ ενός και αφετέρου την έμφαση που αποδίδεται στην ανάπτυξη της υπαίθρου και την αναγκαιότητα διαφοροποίησης της οικονομικής βάσης των αγροτικών περιοχών, είναι δεδομένο ότι οι πόροι του προγράμματος δεν θα μπορούσαν να καλύψουν το σύνολο των διαπιστωμένων αναγκών.

Για το λόγο αυτό και στο πλαίσιο της συμπληρωματικότητας των παρεμβάσεων μεταξύ των Διαρθρωτικών Ταμείων και του ΕΓΤΑΑ σημαντική θα είναι η συνδρομή του ΕΚΤ στην κάλυψη των αναγκών και στη βελτίωση των σχετικών μεγεθών. Η συνδρομή του ΕΚΤ θα υλοποιηθεί μέσω παρεμβάσεων που είναι απόλυτα συμβατές με τις προτεραιότητες της χώρας για την κατάρτιση και την δια βίου μάθηση όπως αυτές έχουν αποτυπωθεί στο ΕΣΠΑ αλλά και με τις προτεραιότητες για την αγροτική ανάπτυξη 

Τμήμα της κατάρτισης που στοχεύει στη βελτίωση των δεξιοτήτων του ανθρώπινου δυναμικού θα χρηματοδοτηθεί από το ΕΚΤ μέσω του Ε.Π «Ανάπτυξη Ανθρώπινου Δυναμικού» και περιλαμβάνει το σύνολο των ενεργειών κατάρτισης που θα απαιτηθούν στο πλαίσιο υλοποίησης των αξόνων Προτεραιότητας 1, 3 και 4 του ΠΑΑ.

Παράλληλα μέσω του ΕΠ «Εκπαίδευση και δια βίου μάθηση» θα υλοποιηθούν δράσεις δια βίου εκπαίδευσης για την εξοικείωση συγκεκριμένων κατηγοριών απασχολούμενων στον πρωτογενή τομέα και ιδιαίτερα των νέων με τις εφαρμογές των ΤΠΕ και την πρόσβαση στο διαδίκτυο.

Στόχος του Μέτρου

Η παρεχόμενη επαγγελματική εκπαίδευση στο πλαίσιο του μέτρου, θα προσφέρει στους εκπαιδευόμενους σύγχρονες γνώσεις και δεξιότητες σε ένα ευρύ φάσμα θεμάτων που εστιάζονται κυρίως στην ευαισθητοποίηση τους σε θέματα περιβαλλοντικής προστασίας, ενημερώνοντας τους παράλληλα για τις νέες κατευθύνσεις της Κοινής Αγροτικής Πολιτικής και θα συνεισφέρει προκειμένου να επιτευχθούν οι παρακάτω στόχοι:

Ορθολογική διαχείριση της παραγωγής

Υιοθέτηση φιλικών προς το περιβάλλον μεθόδων και εφαρμογή καλλιεργητικών τεχνικών που προωθούν την αειφόρο Αγροτική Ανάπτυξη. 

Υποχρεώσεις και δυνατότητες που απορρέουν από την ΚΑΠ (πολλαπλή συμμόρφωση, ενιαία ενίσχυση) 

Ορθολογική χρήση του υδατικού δυναμικού

Κώδικες Ορθών Γεωργικών και Περιβαλλοντικών Πρακτικών (ΚΟΓΕΠΕΠ)

Προτεραιότητες των αγροπεριβαλλοντικών και δασοπεριβαλλοντικών μέτρων 

Παραγωγή ποιοτικών προϊόντων σημαντικής προστιθέμενης αξίας στο πλάισιο εφαρμογής των γεωργοπεριβαλλοντικών δράσεων του Άξονα 2.

Αλλαγή νοοτροπίας και ενίσχυση του επιχειρηματικού πνεύματος στο πλάισιο των Κοινοτικών Στρατηγικών Κατευθυντήριων Γραμμών για την Αγροτική Ανάπτυξη.

Δυνατότητα πρόσβασης στη μάθηση των αγροτών που κατοικούν σε νησιωτικές, ορεινές και απομακρυσμένες περιοχές για τα ανωτέρω θέματα.

Ίσες ευκαιρίες μάθησης για όλους 

Με την υλοποίηση των δράσεων Επαγγελματικής Κατάρτισης και Πληροφόρησης, ο ποσοτικός στόχος που τίθεται είναι, με την ολοκλήρωση της 4ης Προγραμματικής Περιόδου, το ποσοστό των ατόμων που εμπλέκονται στους τομείς της γεωργίας, τροφίμων και δασοκομίας και έχουν λάβει επαγγελματική εκπαίδευση και κατάρτιση να ανέρχεται στο 8%, από το 2,9% που ήταν το 2000.

Πεδίο και Δράσεις

Οι παραπάνω στόχοι θα επιτευχθούν μέσω της υλοποίησης Δράσεων Επαγγελματικής Εκπαίδευσης
 , Κατάρτισης και Ενημέρωσης - Πληροφόρησης, οι οποίες θα υλοποιηθούν στο σύνολο της χώρας και αφορούν τους δικαιούχους των Μέτρων του Άξονα Προτεραιότητας 2. Οι δράσεις Επαγγελματικής Κατάρτισης θα υλοποιηθούν μέσω προγραμμάτων κατάρτισης διάρκειας 30 – 150 ωρών. Οι εκπαιδευτικές ενότητες των προγραμμάτων έχουν σχεδιαστεί, ώστε να παρέχουν σύγχρονες γνώσεις και δεξιότητες στους καταρτιζόμενους, προκειμένου να συμβάλλουν στην επίτευξη των στόχων του Προγράμματος και ιδιαίτερα στην μεγιστοποίηση της συμβολής της «γεωργίας» στη διαχείριση της γης και την προστασία του περιβάλλοντος. Παράλληλα, θα συμβάλλουν στην προώθηση σύγχρονων πολιτικών αναδιάρθρωσης της γεωργίας και της κτηνοτροφίας (έμφαση θα δοθεί στις καλλιέργειες εκτός διατροφής και στην βιολογική γεωργία και κτηνοτροφία) στη διάχυση της επιστημονικής γνώσης και στην γρήγορη ενσωμάτωση καινοτόμων πρακτικών και μεθόδων. 

Για το λόγο αυτό εμπεριέχουν τις εξής εκπαιδευτικές ενότητες:

Κοινοτική και Εθνική νομοθεσία, τήρηση οδηγιών από την εφαρμογή της Νέας ΚΑΠ.

Προστασία περιβάλλοντος - υγιεινή & ασφάλεια της εργασίας, αειφορική χρήση φυσικών πόρων, προστασία περιβάλλοντος, ευαισθητοποίηση αγροτικού πληθυσμού σε θέματα περιβάλλοντος, ζωοανθρωπονόσοι κτλ.

Ενθάρρυνση των παραγωγών στη χρήση νέων πρακτικών και τεχνολογιών.

Τεχνικές γνώσεις και δεξιότητες, σχετικές με την παραγωγική κατεύθυνση της εκμετάλλευσής τους.

Οι δράσεις Ενημέρωσης – Πληροφόρησης, αφορούν στη διοργάνωση ημερίδων, συνεδριών και βραχυχρόνιων εκπαιδευτικών συναντήσεων (έως 3 ημέρες), σε συνεργασία με επιστημονικούς φορείς και ερευνητικά κέντρα. Οι καταρτιζόμενοι θα είναι μόνο δικαιούχοι των Μέτρων και Δράσεων του Άξονα 2. Από τις παραπάνω δράσεις θα υπάρξει διάχυση της επιστημονικής γνώσης, ενημέρωση για τις νέες τεχνολογίες στην παραγωγή και παρουσίαση των καινοτόμων πρακτικών, προκειμένου οι συμμετέχοντες σε αυτές να ενημερωθούν για τις δυνατότητες συνεργασίας και συμμετοχής σε τέτοιες ενέργειες. Οι δράσεις που υλοποιούνται στο πλαίσιο του μέτρου δεν σχετίζονται με παρεμβάσεις ενημέρωσης που υλοποιούνται στο πλαίσιο του Εθνικού Αγροτικού δικτύου. 

Δικαιούχοι

Δικαιούχοι είναι τα νομικά πρόσωπα που επιλέγονται μετά από ανοικτή πρόσκληση εκδήλωσης ενδιαφέροντος και αναλαμβάνουν την υλοποίηση των σχετικών δράσεων :

γεωργοπεριβαλλοντικών ενισχύσεων

πρώτης δάσωσης γεωργικών γαιών

πρώτης δάσωσης μη γεωργικών γαιών

δασοπεριβαλλοντικών ενισχύσεων

ενισχύσεων για φυσικά μειονεκτήματα στους γεωργούς ορεινών περιοχών (αφορά δράσεις κατάρτισης και πληροφόρησης για την τήρηση της πολλαπλής συμμόρφωσης και των ΚΟΓΕΠΕΠ, όπως απαιτεί η εφαρμογή της Νέας ΚΑΠ). 

ενισχύσεων στους γεωργούς περιοχών με μειονεκτήματα, εκτός των ορεινών περιοχών (αφορά δράσεις κατάρτισης και πληροφόρησης για την τήρηση της πολλαπλής συμμόρφωσης και των ΚΟΓΕΠΕΠ, όπως απαιτεί η εφαρμογή της Νέας ΚΑΠ).

Σημειώνεται ότι, στο πλαίσιο προγραμμάτων κατάρτισης του Ε.Π «Ανάπτυξη Ανθρώπινου Δυναμικού» με συγχρηματοδότηση του Ευρωπαϊκού Κοινωνικού Ταμείου (ΕΚΤ) θα υλοποιηθούν δράσεις σχετικά με τα ακόλουθα μέτρα / δράσεις του Καν. 1698/2005, όπως τροποποιήθηκε και ισχύει:

1) ΑΞΟΝΑΣ 1

Νέοι γεωργοί

Εκσυγχρονισμός γεωργικών εκμεταλλεύσεων

Προστιθέμενη αξία γεωργικών και δασοκομικών προϊόντων (μεταποίηση και εμπορία γεωργικών και δασοκομικών προϊόντων)

2) ΑΞΟΝΑΣ 3 

3) ΑΞΟΝΑΣ 4

Μέσω του Ε.Π «Εκπαίδευση και δια βίου μάθηση» με συγχρηματοδότηση του ΕΚΤ θα υλοποιηθούν δράσεις στο πλαίσιο της δια βίου μάθησης για όσους εμπλέκονται στο αγροτικό «δικτυωθείτε». 

Περιγραφή των πραξεων (περιλαμβανομενων των τυπων καταρτισησ)

Οι Δράσεις Επαγγελματικής Κατάρτισης συνδυάζονται με την ανάπτυξη ενεργητικών προσεγγίσεων (ενθάρρυνση των παραγωγών για συμμετοχή σε τέτοιες ενέργειες), μέσω της κατάρτισης, της επανακατάρτισης (δια βίου μάθηση), της εξ αποστάσεως μάθησης (e-learing κατάρτιση) και της διαδικασίας μεταβιβαζομένων δεξιοτήτων (transferable skills). 

Ιδιαίτερη σημασία θα δοθεί στη δια βίου μάθηση, η οποία σύμφωνα με την ισχύουσα ευρωπαϊκή πολιτική (από τη Στοκχόλμη και τη Βαρκελώνη μέχρι την Διακήρυξη της Κοπεγχάγης) εδραιώνεται ως η καθοδηγητική αρχή τόσο για την εκπαίδευση, όσο και για την κατάρτιση. Μέσω της δια βίου μάθησης, δίνεται η δυνατότητα στις αγρότισσες και τους αγρότες της χώρας μας να επικαιροποιήσουν και να συμπληρώσουν τις γνώσεις και τις δεξιότητες τους, να ενημερωθούν για τις νέες τεχνικές παραγωγής και τα αποτελέσματα της επιστημονικής έρευνας κα να βελτιώσουν την ανταγωνιστικότητα των εκμεταλλεύσεων τους συμβάλλοντας κυρίως στην προστασία του περιβάλλοντος.

Προωθώντας την καινοτομία στο χώρο της γεωργικής επαγγελματικής εκπαίδευσης, υπάρχει η πρόβλεψη τα προγράμματα κατάρτισης να γίνουν και με την μέθοδο της εξ αποστάσεως εκπαίδευσης, όπου αρμόζει. Με την μέθοδο αυτή θα γίνει ευκολότερα και αποτελεσματικά η κατάρτιση των αγροτισσών και των αγροτών στις νησιωτικές, ορεινές και απομακρυσμένες περιοχές, αφού η συγκεκριμένη μέθοδος δεν απαιτεί τη φυσική παρουσία των εκπαιδευομένων στην αίθουσα διδασκαλίας και ταυτόχρονα δίνει τη δυνατότητα για κατάρτιση μεγάλου αριθμού εκπαιδευομένων σε διαφορετικές περιοχές της χώρας. Επιπλέον, η εξ αποστάσεως εκπαίδευση θα δώσει την ευκαιρία στους καταρτιζόμενους να γνωρίσουν και να χρησιμοποιήσουν τις ΤΠΕ, οι οποίες θα παίξουν σημαντικό ρόλο στην προσπάθεια βελτίωσης της ανταγωνιστικότητας των γεωργικών εκμεταλλεύσεων της χώρας μας.

Ενισχύονται :

α) οι δαπάνες διοργάνωσης του προγράμματος κατάρτισης (περιλαμβανομένης της προμήθειας και αναπαραγωγής εκπαιδευτικού υλικού, καθώς και των αμοιβών των εκπαιδευτών) 

β) τα έξοδα μετακίνησης και διαμονής των συμμετεχόντων 

λεπτομερειεσ σχετικα με το πεδιο που καλυπτει η ενίσχυση

Η υλοποίηση των δράσεων εκπαίδευσης και δια βίου μάθησης θα γίνει σε κατάλληλες δομές σε όλη τη επικράτεια στο πλαίσιο ανοικτών διαδικασιών και προκηρύξεων και θα επιλεγούν φορείς που έχουν τη σχετική αρμοδιότητα υλοποίησης αντίστοιχων δράσεων με βάση την εθνική νομοθεσία (Πιστοποιημένοι φορείς κατάρτισης). Για την υλοποίηση προγραμμάτων κατάρτισης, μέσω της εξ αποστάσεως μάθησης (e-learing κατάρτιση) και της διαδικασίας μεταβιβαζομένων δεξιοτήτων (transferable skills), θα χρησιμοποιηθεί η υλικοτεχνική υποδομή και ο εξοπλισμός δομών που διαθέτουν τις κατάλληλες υποδομές. Για περιορισμένο αριθμό προγραμμάτων κατάρτισης, σε ορισμένα μικρά νησιά, που δεν υπάρχουν διαθέσιμες δομές θα χρησιμοποιηθούν οι εγκαταστάσεις των Κέντρων Εξυπηρέτησης Πολιτών (ΚΕΠ), καθώς και των άλλων υποδομών που θα υπάρχει η απαραίτητη υλικοτεχνική υποδομή (Η/Υ και σύνδεση στο διαδίκτυο) και προσωπικό που θα βοηθήσει τους καταρτιζόμενους.

Οι Δράσεις Ενημέρωσης – Πληροφόρησης, για τις οποίες υπάρχει εμπειρία και τεχνογνωσία από την υλοποίηση αντίστοιχων Δράσεων στο πλαίσιο του Γ’ ΚΠΣ, θα αξιοποιηθούν οι χώροι που διαθέτει το Υπουργείο και οι εποπτευόμενοι φορείς του, αλλά και κατάλληλοι χώροι (συνεδριακά κέντρα, αίθουσες εκδηλώσεων κτλ.) που διαθέτουν οι Οργανισμοί Τοπικής Αυτοδιοίκησης και οι Νομαρχιακές Αυτοδιοικήσεις της χώρας. 

Επενδύσεις, για αναβάθμιση κτιριακών εγκαταστάσεων αγορά εξοπλισμών και κόστος ενοικίασης δημοσίων ή Δημοτικών και Κοινοτικών κτιρίων δεν είναι επιλέξιμα. 

Φορέας Εφαρμογής

Φορέας εφαρμογής των Δράσεων Επαγγελματικής Κατάρτισης και Ενημέρωσης - Πληροφόρησης, θα είναι η Διεύθυνση Γεωργικών Εφαρμογών του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων.

Ύψος Ενίσχυσης

Οι δράσεις Επαγγελματικής Εκπαίδευσης - Κατάρτισης θα συγχρηματοδοτηθούν σε ποσοστό 100% από Δημόσια Δαπάνη (Κοινοτικοί και Εθνικοί πόροι). 

Οι δράσεις Ενημέρωσης – Πληροφόρησης θα χρηματοδοτηθούν από Δημόσια Δαπάνη (Κοινοτικοί και Εθνικοί πόροι) σε ποσοστό 100%.

Διαχωρισμός με Άλλα Κοινοτικά Χρηματοδοτικά Μέσα (ΕΚΤ)

Τα κριτήρια διαχωρισμού παρουσιάζονται στο σχετικό κεφάλαιο (Κεφάλαιο 10)

Χρηματοδότηση

	Μέτρο : 111 

	
	Κοινοτική Συμμετοχή
	Εθνική Συμμετοχή
	Δημόσια Δαπάνη
	Ιδιωτική Συμμετοχή
	Συνολικό Κόστος

	
	1
	2
	3 = 1+2
	4
	5 = 3+4

	€
	17.717.885
	4.160.865
	21.878.750
	0
	21.878.750

	%
	80,98%
	19,02%
	100,00%
	-
	100%


Μεταβατικές Διατάξεις

Δεν υπάρχουν εκκρεμότητες για κατάρτιση δικαιούχων που έχουν ενταχθεί σε δράσεις του Γ’ ΚΠΣ και είναι Υπόχρεοι Εκπαίδευσης.

Ποσοτικοποιημένοι Στόχοι για του κοινούς Δείκτες της ΕΕ

	Κατηγορία Δείκτη
	Δείκτης
	Στόχος

	Επιδόσεων
	Αριθμός συμμετεχόντων σε δράσεις κατάρτισης
	30.000

	
	Αριθμός ημερών κατάρτισης
	750.000


� Η παρεχόμενη Εκπαίδευση δεν υπάγεται στο επίσημο εκπαιδευτικό σύστημα της χώρας





