1.1.4 Χρήση υπηρεσιών παροχής γεωργικών συμβουλών στην εκμετάλλευση και παροχή δασοκομικών συμβουλών 

Τίτλος μέτρου

Χρήση Υπηρεσιών Παροχής Γεωργικών Συμβουλών στη γεωργική εκμετάλλευση και παροχής δασοκομικών συμβουλών

Νομική βάση

Άρθρα 20(α)  (iv) και 24 του Κανονισμού (EΚ) 1698/2005, όπως τροποποιήθηκε και ισχύει 

Άρθρο 15, και Παράρτημα II, σημείο 5.3.1.1.4 του Κανονισμού (ΕΚ) 1974/2006, όπως τροποποιήθηκε και ισχύει

Κωδικός μέτρου
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Λογική της παρέμβασης

Η εφαρμογή εκ μέρους των γεωργών των κανόνων της πολλαπλής συμμόρφωσης αποτελεί κανονιστική υποχρέωση και θα πρέπει να τηρείται από όλους, προκειμένου να μην υποστούν τις προβλεπόμενες από τον Καν. 73/2009συνέπειες. Η πολυπλοκότητα των προτύπων αυτών και κυρίως η ανάγκη της διαρκούς βελτίωσης της τήρησής τους και των επιδόσεων των εκμεταλλεύσεών τους προϋποθέτει τη χρήση του συστήματος παροχής γεωργικών συμβουλών, η οποία συνεπάγεται για τον γεωργό πρόσθετες δαπάνες. Για την αντιμετώπιση ενός μέρους των δαπανών αυτών κρίνεται απαραίτητη η στήριξη των γεωργών στο πλαίσιο της παρούσας παρέμβασης. Αντίστοιχης στήριξης θα πρέπει να τύχουν και οι δασοκαλλιεργητές για ανάλογες υπηρεσίες.

Στόχος του μέτρου

Το μέτρο αποσκοπεί στη στήριξη των γεωργών και δασοκαλλιεργητών να κάνουν χρήση υπηρεσιών παροχής συμβουλών με στόχους:

Τη διαρκή βελτίωση της τήρησης των κανονιστικών προτύπων

Τη βελτίωση των επιδόσεων και της αειφορίας των γεωργικών και δασικών εκμεταλλεύσεων.

Πεδίο εφαρμογησ και δράσεις

Η Υπηρεσία παροχής συμβουλών για τους γεωργούς και δασοκαλλιεργητές τουλάχιστον καλύπτει:

τις κανονιστικές απαιτήσεις διαχείρισης και τις ορθές γεωργικές και περιβαλλοντικές συνθήκες όπως προβλέπονται στα άρθρα 4 και 5 και στα Παραρτήματα III και IV του Κανονισμού (ΕΚ) 73/2009.

τα πρότυπα εργασιακής ασφάλειας βάσει της κοινοτικής νομοθεσίας.

Δικαιούχοι

Γεωργοί-κάτοχοι γεωργικών εκμεταλλεύσεων και δασοκαλλιεργητές οι οποίοι κάνουν χρήση των Υπηρεσιών παροχής συμβουλών.

Περιγραφή του συστήματος παροχής συμβουλών στη γεωργία / δασοκομία

Το σύστημα Υπηρεσιών Παροχής Συμβουλών στις γεωργικές και δασικές εκμεταλλεύσεις αποτελείται από:

1. Εποπτεύουσα Αρχή του συστήματος που είναι η Γενική Δ/νση Φυτικής Παραγωγής.

2. 2.
Τους φορείς παροχής συμβουλευτικών υπηρεσιών που είναι επαρκώς στελεχωμένοι ή που θα συνεργάζονται αποδεδειγμένα με επιστημονικό προσωπικό ή φορείς βάσει καθορισμένου πλαισίου νομικής δέσμευσης ως προς τη μονιμότητα, τη διάρκεια, και ότι άλλο απαιτείται για την ποιότητα και αποτελεσματικότητα της συνεργασίας που καλύπτει, σε ειδικότητες, το σύνολο τουλάχιστον των απαιτήσεων του άρθρου 24 του Καν. 1698/05, όπως τροποποιήθηκε και ισχύει.

Οι εν λόγω φορείς υπερκαλύπτουν σε κάθε περίπτωση σε γεωγραφικό, τομεακό και θεματικό πεδίο σε συμβουλευτικές υπηρεσίες, τους γεωργούς και δασοκαλλιεργητές στις απαιτήσεις της πολλαπλής συμμόρφωσης, τα πρότυπα εργασιακής ασφάλειας και της αειφορίας των γεωργικών και δασικών εκμεταλλεύσεων.

3.
Οι οργανισμοί επιλέγονται ως υπηρεσίες παροχής συμβουλών βάσει των κάτωθι κατηγοριών:

· Έχουν αναγνωρισθεί βάσει εθνικής νομοθεσίας

· Διαθέτουν ειδικευμένο προσωπικό

· Διαθέτουν διοικητικό και τεχνικό εξοπλισμό

· Έχουν πείρα και αξιοπιστία στις συμβουλές για τις κανονιστικές απαιτήσεις διαχείρισης και τις ορθές γεωργικές και περιβαλλοντικές συνθήκες όπως προβλέπονται στα άρθρα 4 και 5 και στα Παραρτήματα ΙΙΙ και IV του Καν(ΕΚ)73/2009.

· Επίσης έχουν πείρα και αξιοπιστία στα πρότυπα εργασιακής ασφάλειας βάσει της κοινοτικής νομοθεσίας. Επίσης έχουν πείρα στη διαχείριση δασικής γης.

· Οι οργανισμοί ως υπηρεσίες παροχής συμβουλών διαθέτουν τον απαραίτητο εξοπλισμό (επαγγελματική στέγη, ηλεκτρονικοί υπολογιστές, λογισμικό εφαρμογών, διαδίκτυο κ.λ.π.)

Διαδικασία Επιλογησ Φορεων και Παροχής Συμβουλευτικών Υπηρεσιών

Οι γεωργοί επιλέγουν έναν από τους φορείς που είναι εγγεγραμμένοι στο μητρώο και υποβάλλουν το σχετικό αίτημα σε έντυπη ή ηλεκτρονική μορφή. Στην αίτηση σημειώνονται τα πεδία που επιθυμεί να τύχει συμβουλευτικών υπηρεσιών, καθώς και τα πεδία που δεν επιθυμεί.

Οι συμβουλευτικές υπηρεσίες παρέχονται από το φορέα μετά από προσωπική επικοινωνία κι επισκέψεις στην εκμετάλλευσή και μπορούν να χρησιμοποιηθούν ενημερωτικά φυλλάδια, λογισμικά μοντέλα, αναλύσεις καθώς και κάθε άλλο μέσο που ο φορέας κρίνει πρόσφορο για την ευαισθητοποίηση του κατόχου και τη βελτίωση της θέσης της εξεταζόμενης εκμετάλλευσης. 

Για κάθε συμβουλευτική υπηρεσία θα εκδίδεται ένα παραστατικό πληρωμής εις διπλούν, το οποίο πέραν των στοιχείων της φορολογικής νομοθεσίας θα περιλαμβάνει ανάλυση των συμβουλών ανά πεδίο, τον σύμβουλο που την παρείχε και την αντίστοιχη αμοιβή. Το πρωτότυπο θα δίδεται στον γεωργό για οποιαδήποτε χρήση.

Η επίβλεψη των φορέων και ο έλεγχος από τις υπηρεσίες της Γενικής Δ/νσης Φυτικής Παραγωγής καθώς και από την Δ.Α. και ΟΠ επιβεβαιώνει ότι περιλαμβάνονται το σύνολο των απαιτούμενων συμβουλών ως πακέτο.

Γεωργοί που κάνουν χρήση συμβουλευτικών υπηρεσιών από μη εγκεκριμένους φορείς ή δεν τηρούν την ανωτέρω διαδικασία δεν μπορούν να τύχουν των ενισχύσεων του παρόντος μέτρου.

Η επιλογή φορέων θα γίνεται με προκήρυξη εκδήλωσης ενδιαφέροντος βάσει την Κοινοτική και Εθνική νομοθεσία που αφορά δημόσιες συμβάσεις και παροχή υπηρεσιών.

Συχνοτητα Χορήγησης Ενίσχυσης

Ενισχύεται μία φορά για το σύνολο των απαιτούμενων συμβουλών. Σε εξαιρετικές περιπτώσεις δύναται και δεύτερη φορά χρήσης των υπηρεσιών παροχής συμβουλών από τον ίδιο γεωργό ή δασοκαλλιεργητή. 

Φορέας Εφαρμογής

Αρμόδια υπηρεσία για την εφαρμογή του παρόντος μέτρου ορίζεται η Γενική Διεύθυνση Φυτικής Παραγωγής του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων.

Ύψος ενίσχυσης

Το συνολικό ποσό της ενίσχυσης για τη χρήση υπηρεσιών παροχής συμβουλών δύναται να φθάσει στο 80% των επιλέξιμων δαπανών χωρίς αυτό να υπερβεί τα 1.500 ΕΥΡΩ ανά παρεχόμενη υπηρεσία στο σύνολο των προτύπων και κανονιστικών απαιτήσεων.
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Μεταβατικές διατάξεις

Το μέτρο 5.2 του Εγγράφου Προγραμματισμού Αγροτικής Ανάπτυξης 2000-2006 δεν έτυχε εφαρμογής και κατά συνέπεια δεν υπάρχει δαπάνη.
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