1.2.2. Βελτίωση της οικονομικής αξίας των δασών

τιτλοσ μετρου

Βελτίωση της οικονομικής αξίας των δασών

νομικη βαση

Άρθρα 20 (β) (ii) και 27 του Κανονισμού (ΕΚ) 1698/2005 όπως τροποποιήθηκε και ισχύει 

Άρθρο 18 και σημείο 5.3.1.2.2, Παράρτημα II του Κανονισμού (ΕΚ) 1974/2006, όπως τροποποιήθηκε και ισχύει

κωδικος μετρου
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Λογική της παρεμβασης

Τα μη δημόσια δάση αποτελούν το 35% περίπου των δασών της χώρας μας.

Σε σχέση με τη δημόσια δασοπονία, η μη δημόσια έχει μικρότερη πυκνότητα οδικού δικτύου, οι αναδασώσεις που έχουν πραγματοποιηθεί στο παρελθόν είναι ελάχιστες, τα εκτελεσθέντα έργα για τη δασοπροστασία είναι ανεπαρκή και δεν έχουν πραγματοποιηθεί σε μεγάλο βαθμό βελτιώσεις και καλλιέργειες στα δάση.

Τα δάση αυτά από την άποψη δασοκομικής σύνθεσης δεν υστερούν έναντι των δημοσίων, από άποψη όμως παραγωγής σε δασικά προϊόντα και υπηρεσίες, υπολείπονται εκείνων του δημοσίου δασοπονικού τομέα. Η χαμηλή απόδοσή τους οφείλεται κυρίως στο γεγονός ότι δεν γίνονται ιδιωτικές επενδύσεις λόγω της χαμηλής, μακρόχρονης και συνεπώς αβέβαιης απόδοσής τους και σε μερικά άλλα προβλήματα, που αναφέρονται στο μικρό μέγεθος των δασικών ιδιοκτησιών.

Σύμφωνα με τα στοιχεία για την ελληνική δασοπονία (Κριτήρια και Δείκτες αειφορικής διαχείρισης των Δασών της Ελλάδας, 2000) η ετησίως απολαμβανόμενη ποσότητα ξύλου από τα δάση της χώρας υπολείπεται σημαντικά της καθαρής ετήσιας προσαύξησής τους. Η ποιότητα του παραγόμενου σήμερα ξύλου δεν είναι η καλύτερη δυνατή εξαιτίας των επιδράσεων που δέχτηκε το ξυλώδες κεφάλαιο των ελληνικών δασών από τη βοσκή, τις πυρκαγιές, τις λαθροϋλοτομίες και τέλος της κατά κανόνα χαμηλής παραγωγικότητας των δασικών εδαφών της Ελλάδας.

Στόχος του μετρου

Να στηρίξει τους ιδιοκτήτες δασών και δασικών εκτάσεων για να εφαρμόσουν μία πολύ-λειτουργική δασική πολιτική η οποία επικεντρώνεται μεν στην βελτίωση των οικονομικών δεικτών και της ανταγωνιστικότητας, αλλά συγχρόνως διατηρεί την βιοποικιλότητα και ακολουθεί τις δεσμεύσεις της αειφορικής διαχείρισης.

Πιο συγκεκριμένα οι στόχοι του μέτρου είναι:

Η βελτίωση της οικονομικής αξίας των δασών και δασικών εκτάσεων με την ποιοτική αναβάθμισή τους με τη λήψη κατάλληλων διαχειριστικών μέτρων. 

Η δημιουργία έργων υποδομής για την βελτίωση της προσπελασιμότητας των δασών με πολλαπλά οφέλη (οικονομικά, προστατευτικά). 

Η αξιοποίησή τους ως φυσικό πόρο για προστατευτικούς σκοπούς της άγριας πανίδας και χλωρίδας και για λόγους δασικής αναψυχής για οικονομική εκμετάλευση.

ΔΡΑΣΗ : Βελτίωση της οικονομικής αξίας των δασών σε ιδιωτικά δάση 

πεδιο εφαρμογης και δρασεις

Όλη η χώρα.

Οι επενδύσεις, που μπορεί να υλοποιήσει ένας δικαιούχος για την βελτίωση της οικονομικής αξίας των δασών στη χώρα είναι αναγκαίο να αποσκοπούν στον πολυ-λειτουργικό ρόλο αυτών και όχι μόνο στην παραγωγή υψηλής ποιότητας τεχνικής ξυλείας. Εξάλλου, ο πολυ-λειτουργικός ρόλος του δάσους και η εφαρμογή δασοπονίας πολλαπλών σκοπών δεν αποτελεί μόνο στόχο της ελληνικής δασοπονίας αλλά και της Δασικής Στρατηγικής της Ευρωπαϊκής Ένωσης (ψήφισμα του Συμβουλίου, 1999/C 56/01 της 15ης Δεκεμβρίου 1998). 

Γενική προϋπόθεση για την εφαρμογή των δράσεων των μέτρων είναι η εκπόνηση του δασικού διαχειριστικού σχεδίου που θα καταρτίζεται σύμφωνα με τις πανευρωπαϊκές κατευθυντήριες γραμμές επιχειρησιακού επιπέδου για την αειφορική διαχείριση των δασών, οι οποίες θεσπίστηκαν στο παράρτημα 2 του ψηφίσματος L2, στο πλαίσιο της υπουργικής διάσκεψης της Λισαβόνας για την προστασία των δασών της Ευρώπης.

Συνεπώς οι προτεινόμενες δράσεις του μέτρου είναι οι εξής: 

Η ποιοτική βελτίωση των παραγόμενων δασικών προϊόντων, μέσα από κατάλληλες δασοκομικές επεμβάσεις, όπως η αναγωγή πρεμνοφυών δασών σε διφυή ή σπερμοφυή μορφή. 

Η εισαγωγή νέων ειδών παρεμφερούς ζώνης και αραιώσεις που να βελτιώνουν την οικονομική αξία των δασών.

Η αύξηση, ανανέωση, βελτίωση, αντικατάσταση και εμπλουτισμός του ξυλώδους κεφαλαίου (ξυλαπόθεμα) με την εισαγωγή νέων δασοπονικών ειδών σε υποβαθμισμένες δασοσυστάδες.

Έργα κατασκευής, βελτίωσης δασικών μεταφορικών εγκαταστάσεων (διάνοιξη – βελτίωση δασικών δρόμων, δασοτρακτεροδρόμων, κορμοπλατειών, κατασκευή τεχνικών έργων σκυρόστρωσης κ.λ.π.), στα πλαίσια της εκμετάλλευσής του.

Έργα δημιουργίας μικρών δασικών φυτωρίων για αναπαραγωγικούς σκοπούς στα πλαίσια της εκμετάλλευσής του και θα είναι επιλέξιμο το κόστος εγκατάστασης αυτού.

Δημιουργία ελεγχόμενων κυνηγητικών περιοχών, εκτροφείων θηραμάτων και εκσυγχρονισμός των υφιστάμενων υποδομών, σε δάση και δασικές εκτάσεις που είναι εκτός περιοχών Natura 2000 και περιοχών υψηλής φυσικής Αξίας (High nature value).

Η εκπόνηση του δασικού διαχειριστικού σχεδίου που θα καταρτίζεται σύμφωνα με τις πανευρωπαϊκές κατευθυντήριες γραμμές επιχειρησιακού επιπέδου για την αειφορική διαχείριση των δασών, οι οποίες θεσπίστηκαν στο παράρτημα 2 του ψηφίσματος L2, στο πλαίσιο της υπουργικής διάσκεψης της Λισαβόνας για την προστασία των δασών της Ευρώπης, με την προύπόθεση ότι θα αποτελεί αναπόσπαστο κομμάτι του επενδυτικού σχεδίου.

Προμήθεια υλικού και εξοπλισμού (φυτευτικού υλικού, σχετικού εξοπλισμού συγκομιδής και καλλιεργητικών φροντίδων, κλπ).

Δικαιούχοι

Οι δικαιούχοι του μέτρου αυτού θα είναι οι ιδιοκτήτες και οι φορείς διαχείρισης των ανωτέρω δασών και συγκεκριμένα: φυσικά πρόσωπα, νομικά πρόσωπα ιδιωτικού δικαίου και Δήμοι ή Κοινότητες, καθώς επίσης και μισθωτές δασών και δασικών εκτάσεων .

Το ελάχιστο μέγεθος της εκμετάλλευσης (συστάδας) καθορίζεται σε 50 Ha. Το σύνολο των επιλέξιμων εκτάσεων που θα ενταχθούν στην Δράση του Μέτρου είναι 200.000 Ha.

Διασύνδεση των Προτεινόμενων Μέτρων με Εθνικά / Υπο-Εθνικά Δασικά Προγράμματα και με την Κοινοτική Στρατηγική για τη Δασοκομία 

Το μέτρο αυτό συνδέεται με το Κοινοτικό σχέδιο δράσης για τα δάση (COM (2006) 302 τελικό 15.6.2006) και συγκεκριμένα συνεισφέρει στους 2 από τους 4 βασικούς στόχους του οι οποίοι επιγραμματικά είναι:

βελτίωση και προστασία του περιβάλλοντος

συμβολή στην ποιότητα ζωής.

Επίσης, στο 6ο Κοινοτικό πρόγραμμα δράσης για το περιβάλλον, άρθρα 2 και 6 τα οποία προβλέπουν την στήριξη μέτρων για την ποιοτική αναβάθμιση των φυσικών οικοσυστημάτων. 

Τέλος το μέτρο αυτό λειτουργεί συμπληρωματικά με τα ετήσια εθνικά δασικά προγράμματα .

Φορέας Εφαρμογής

Η Διεύθυνση Διαχείρισης Δασών και Δασικού Περιβάλλοντος / Τμήμα Ιδιωτικής Δασοπονίας του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων συνεπικουρούμενη από τις Περιφερειακές Διευθύνσεις Δασών.

ύψος ενισχυσης

Το μέγιστο ύψος της ενίσχυσης δύναται να φτάσει:

α) Στο 60% του ποσού των επιλέξιμων επενδύσεων στις i) περιοχές με φυσικά μειονεκτήματα ορεινών περιοχών, ii) περιοχές με μειονεκτήματα, εκτός των ορεινών περιοχών και iii) περιοχών Natura 2000 και ενισχύσεων που συνδέονται με την οδηγία 2000/60/ΕΚ.

β) Στο 50% του ποσού των επιλέξιμων επενδύσεων στις λοιπές περιοχές 

Είναι δυνατή η χορήγηση προκαταβολής σύμφωνα με τα όσα ορίζονται στο άρθρο 56 του Καν. (ΕΚ) 1974/2006 της Επιτροπής όπως τροποποιήθηκε και ισχύει.
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