2.1.3. Ενισχύσεις Natura 2000 και ενισχύσεις που συνδέονται με την Οδηγία 2000/60/ΕΚ

Τιτλοσ Μετρου 

Ενισχύσεις γεωργών που ασκούν γεωργική δραστηριότητα σε περιοχές Natura 2000 

Νομική Βάση

Άρθρα 36 (α) (iii) και 38 του Κανονισμού (EΚ) 1698/2005, όπως τροποποιήθηκε και ισχύει 

Σημείο 5.3.2.1.3 Παράρτημα II του Κανονισμού (ΕΚ) 1974/2006, όπως τροποποιήθηκε και ισχύει

Κωδικός Μέτρου

213

Φορέας Εφαρμογής

Φορέας υπεύθυνος για την εφαρμογή του μέτρου ορίζεται η Δ/νση Χωροταξίας και Προστασίας Περιβάλλοντος του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων.

Λογική της παρέμβασης

Δίνονται κίνητρα σε γεωργούς για την λήψη κατάλληλων μέτρων προστασίας σε περιοχές του δικτύου ΝΑΤURA 2000, ώστε να αποφεύγεται η υποβάθμιση των φυσικών οικοτόπων που εμπίπτουν στην Οδηγία περί Φυσικών Ενδιαιτημάτων καθώς και των οικοτόπων που είναι σημαντικοί για την προστασία των ειδών των παραρτημάτων της Οδηγίας, καθώς και για να αντισταθμιστούν τα ειδικά μειονεκτήματα που προκύπτουν από την εφαρμογή των οδηγιών 79/409/ΕΟΚ και 92/43/ΕΟΚ και να εξασφαλιστεί αποδοτική και θετική περιβαλλοντική διαχείριση των σχετικών περιοχών.

Συμπληρωματικότητα σύμφωνα με το άρθρο 2(2) του καν. 1974/06, όπως τροποποιήθηκε και ισχύει.

Ο τύπος των δεσμεύσεων του παρόντος μέτρου δεν ενισχύεται από τις δράσεις των ΚΟΑ.
Στόχος

Η προστασία και βελτίωση των οικοσυστημάτων της άγριας χλωρίδας και άγριας πανίδας και των ειδών που καλύπτονται από τις Οδηγίες 92/43/ΕΚ (Φυσικών Οικοτόπων) και 79/407ΕΟΚ (αγρίων πτηνών).

Πεδίο εφαρμογής

Το μέτρο θα εφαρμοσθεί στις γεωργικές εκτάσεις των περιοχών Natura 2000, όπως αυτές έχουν καθορισθεί, λαμβάνοντας υπόψη οποιεσδήποτε μελλοντικές προσθήκες περιοχών στη λίστα περιοχών του δικτύου Natura 2000. 

Δικαιούχοι

Δικαιούχοι του μέτρου μπορούν να κριθούν αγρότες φυσικά και νομικά πρόσωπα, εντός περιοχών του δικτύου Natura 2000 εφόσον στα αγροτεμάχια που βρίσκονται στις περιοχές εφαρμογής εκτός από την τήρηση της πολλαπλής συμμόρφωσης αναλαμβάνουν και τις ακόλουθες δεσμεύσεις :

α.
Να πραγματοποιούν το θερισμό από το κέντρο του αγροτεμαχίου προς το εξωτερικό, περιστροφικά ή σε λωρίδες εφόσον το μέγεθος του αγροτεμαχίου και τα διαθέσιμα μέσα το επιτρέπουν.

β.
Να μην καταστρέφουν τη φυσική αυτοφυή βλάστηση στα όρια των αγροτεμαχίων και στις νησίδες εντός των αγροτεμαχίων τους

γ.
Να μη χρησιμοποιούν για τη βόσκηση των ζώων τους (από 1η Μαρτίου έως 31η Αυγούστου εκάστου έτους) νησίδες φυσικής βλάστησης όπου αναπαράγονται ή φωλιάζουν αποικιακά ή μόνιμα είδη άγριας πανίδας. Οι περιοχές αυτές θα φέρουν σήμανση με ευθύνη των τοπικών αρχών, η οποία θα διατηρείται με ευθύνη του αγρότη.

δ.
Να μην καταστρέφουν ή αλλοιώνουν φυσικές υδατοσυλλογές και φυσικά υδατικά μορφολογικά στοιχεία.

ε.
Να τηρήσουν το σύνολο των δεσμεύσεων, όπως αυτές θα οριστούν κατά περίπτωση (είτε τύπου καλλιέργειας είτε περιοχής Natura 2000) στα εγκεκριμένα Διαχειριστικά Σχέδια των περιοχών.

Περιγραφή της μεθόδου και των αγρονομικών υποθέσεων εργασίας και των παραμέτρων που χρησιμοποιούνται ως σημείο αναφοράς για τους υπολογισμούς που αιτιολογούν: (α) το πρόσθετο κόστος, (β) το διαφυγόν εισόδημα λόγω της αναληφθείσας δέσμευσης και (γ) το ύψος του κόστους της συναλλαγής

ΣΗΜΕΙΑ ΑΝΑΦΟΡΑΣ ΓΙΑ ΤΟΝ ΠΡΟΣΔΙΟΡΙΣΜΟ ΤΗΣ ΕΝΙΣΧΥΣΗΣ

Γραμμή βάσης 

Οι συνήθεις καλλιεργητικές πρακτικές που είναι :

· Θερισμός από την περιφέρεια του αγροτεμαχίου προς το κέντρο

· Καταστροφή της αυτοφυούς βλάστησης (ζιζανιοκτονία) με χημικά ή μηχανικά μέσα

· Βόσκηση στο σύνολο της έκτασης

· Καταστροφή των φυσικών υδατοσυλλογών κατά την άσκηση των καλλιεργητικών πρακτικών (όργωμα – θερισμός)

Επιπλέον δεσμεύσεις που δημιουργούν προϋποθέσεις ενίσχυσης

· Θερισμός από το κέντρο προς την περιφέρεια του αγροτεμαχίου 

· Διατήρηση της αυτοφυούς βλάστησης 

· Μη χρησιμοποίηση για βόσκηση των ζώων από 1η Μαρτίου έως 31η Αυγούστου των νησίδων φυσικής βλάστησης, όπου αναπαράγονται ή φωλιάζουν είδη άγριας πανίδας.

· Να μην καταστρέφουν τους φυσικούς υδατοσυλλέκτες 

ΣΥΜΒΟΛΗ ΤΟΥ ΜΕΤΡΟΥ ΣΤΗΝ ΕΠΙΤΕΥΞΗ ΤΩΝ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΩΝ ΣΤΟΧΩΝ

Το μέτρο θα συμβάλλει στην προστασία της βιοποικιλότητας και ιδίως της άγριας ορνιθοπανίδας.

ΑΓΡΟΝΟΜΙΚΕΣ ΥΠΟΘΕΣΕΙΣ ΚΑΙ ΠΑΡΑΜΕΤΡΟΙ ΓΙΑ ΤΟΝ ΥΠΟΛΟΓΙΣΜΟ ΤΗΣ ΕΝΙΣΧΥΣΗΣ

Οι πρόσθετες δεσμεύεις σε σχέση με τη γραμμή βάσης αυξάνουν τις μεταβλητές δαπάνες (κόστος καλλιέργειας, κόστος θερισμού, κόστος εξεύρεσης πρόσθετων βοσκοτόπων) συνεπώς μειώνουν το εισόδημα κατά το ύψος της μείωσης του Ακαθάριστου Κέρδους.

Ύψος ενισχυσης

Με βάση τις πρόσθετες δεσμεύσεις και τις αγρονομικές υποθέσεις το ύψος ενίσχυσης ορίζεται σε 50 €/Ηα ετησίως. Το ύψος αυτό θα αναθεωρηθεί ώστε να λάβει υπόψη του την προσθήκη των επιπλέον δεσμεύσεων που θα προκύψουν μετά το 2009 από τα εγκεκριμένα διαχειριστικά σχέδια κατά περίπτωση ή κατά περιοχή Natura 2000.

Αποφυγη διπλησ χρηματοδοτησησ

Η παρούσα δράση δεν εφαρμόζεται στα πλαίσια του μέτρου της τήρησης των προτύπων (άρθρο 31 του Καν. 1698/2005, όπως τροποποιήθηκε και ισχύει), όσον αφορά στην εφαρμογή των Οδηγιών του Συμβουλίου 79/409/ΕΟΚ και 92/43/ΕΟΚ.
Χρηματοδοτηση
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