3.4.1. Απόκτηση δεξιοτήτων, εμψύχωση και εφαρμογή

Η τέταρτη ομάδα αφορά στην εφαρμογή δράσεων που λειτουργούν υποστηρικτικά στην επίτευξη των στόχων του Άξονα.

Τίτλος μέτρου

Απόκτηση δεξιοτήτων, εμψύχωση και εφαρμογή

Νομική βάση

Άρθρα 52 (δ) και 59 του Κανονισμού (EΚ) 1698/2005 , όπως τροποποιήθηκε και ισχύει

Σημείο 5.3.3.4 Παράρτημα II του Κανονισμού (ΕΚ) 1974/2006, όπως τροποποιήθηκε και ισχύει. 

Κωδικός μέτρου
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Λογική της παρέμβασης

Για την υποβοήθηση της προπαρασκευής και της εφαρμογής των στρατηγικών τοπικής ανάπτυξης είναι απαραίτητη η χρήση εργαλείων και υποστηρικτικών ενεργειών. Παράλληλα και λαμβάνοντας υπόψη το χαρακτήρα των παρεμβάσεων και τις ιδιαιτερότητες των περιοχών παρέμβασης, κρίνεται αναγκαία η στήριξη της εφαρμογής σε τοπικό επίπεδο, προκειμένου να εξασφαλισθεί η μεγαλύτερη δυνατή στήριξη του πληθυσμού και η αποτελεσματικότητα των δράσεων.

Στόχος του μέτρου

Στόχος είναι η αναβάθμιση της παρεχόμενης υποστήριξης στους κατοίκους των αγροτικών περιοχών, και ιδιαίτερα σε αυτούς των ορεινών και μειονεκτικών περιοχών.

Πεδίο εφαρμογής και δράσεις

Το Μέτρο θα αφορά γεωγραφικά οριοθετημένες περιοχές παρέμβασης οι οποίες θα είναι κυρίως ορεινές και μειονεκτικές σύμφωνα με το Άρθρο 50 του Καν. 1698/2005, όπως τροποποιήθηκε και ισχύει, σε συνέχεια του πλαισίου εφαρμογής των Ο.Π.Α.Α.Χ. της Γ’ Προγραμματικής Περιόδου.

Απόκτηση δεξιοτήτων και εμψύχωση : περιγραφή του είδους των καλυπτομενων πραξεων

Η στήριξη περιλαμβάνει ενδεικτικές δράσεις όπως:

εκπόνηση μελετών για τις περιοχές εφαρμογής όπως θεματικές και εξειδικευμένες μελέτες για τις περιοχές παρέμβασης.

ενέργειες πληροφόρησης για την περιοχή παρέμβασης και την τοπική αναπτυξιακή στρατηγική. Οι ενέργειες αυτές αφορούν: τη διεξοδική πληροφόρηση των τοπικών φορέων και του πληθυσμού για τους στόχους, τη στρατηγική, τις δυνατότητες που παρέχει το πρόγραμμα, τις προοπτικές ανάπτυξης της περιοχής, τα αναμενόμενα αποτελέσματα, τα επιμέρους θεματικά πεδία αυτού, τις διαδικασίες εφαρμογής.

διοργάνωση εκδηλώσεων προβολής

Τα εταιρικά σχήματα δημοσίου-ιδιωτικού τομέα σύμφωνα με το άρθρο 59 (ε) του Καν.(ΕΚ) αριθ.1698/2005 όπως τροποποιηθηκε και ισχυει 

-περιγραφή του τύπου (εκπροσωπούμενοι εταίροι, ποσοστό εκπροσωπούμενων ιδιωτικών εταίρων, εξουσία λήψης αποφάσεων)

Το άρθρο 59 (ε) του Κανονισμού 1698/2005, όπως τροποποιήθηκε και ισχύει, δεν ενεργοποιείται. 

-ενδεικτική εκτίμηση του αριθμού των εταιρικών σχημάτων δημοσίου-ιδιωτικού τομέα και περιοχή και πληθυσμός που καλύπτονται

Στην παρούσα φάση δεν ενεργοποιούνται εταιρικά σχήματα για την προπαρασκευή και εφαρμογή της στρατηγικής κατά την έννοια του άρθρου 59(ε) του Καν. 1698/2005, όπως τροποποιήθηκε και ισχύει. 

Η καλυπτόμενη περιοχή ανέρχεται ενδεικτικά σε 68.576 τ.χλμ. που αντιστοιχεί σε περίπου 52 % της Χώρας και ο πληθυσμός ανέρχεται ενδεικτικά σε 1.600.000 κατοίκους που αντιπροσωπεύουν περίπου το 14 % του πληθυσμού της Χώρας.

-αναφορά των μέτρων του άξονα 3 που εφαρμόζονται από τα συγκεκριμένα εταιρικά σχήματα δημοσίου-ιδιωτικού τομέα

- Δεν θα γίνει εφαρμογή Μέτρων από Εταιρικά Σχήματα Δημόσιου- Ιδιωτικού Τομέα.

-διατάξεις που διασφαλίζουν τη συμμόρφωση των λειτουργικών δαπανών των εν λόγω εταιρικών σχημάτων προς το ανώτατο όριο του 15 % των δημοσίων δαπανών 

Δεν προβλέπονται λειτουργικές δαπάνες εταιρικών σχημάτων.

Κριτήρια και γραμμη διαχωρισμου με αλλα χρηματοδοτικα μεσα της Ε.Ε.

Δεν απαιτείται διαχωρισμός με άλλα χρηματοδοτικά μέσα.

Φορέας Εφαρμογής

Αρμόδια υπηρεσία για την εφαρμογή του παρόντος μέτρου ορίζεται η Ειδική Υπηρεσία Συγχρηματοδοτούμενων Μέτρων και Πράξεων Αγροτικής Ανάπτυξης του Υπ. Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων με τις  Αρμόδιες Περιφερειακές Υπηρεσίες κατά περίπτωση.
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