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Τίτλος μέτρου

Λειτουργία της ομάδας τοπικής δράσης, απόκτηση δεξιοτήτων και εμψύχωση στην περιοχή 

Νομική βάση

Άρθρα 61,62 και 63 (γ) του Κανονισμού (EΚ) 1698/2005, όπως τροποποιήθηκε και ισχύει 

Άρθρα 37, 38 και σημείο 5.3.4.3 Παράρτημα II του Κανονισμού (ΕΚ) 1974/2006, όπως τροποποιήθηκε και ισχύει 

Κωδικός μέτρου

43

Στόχοι του μέτρου

Στόχος του Μέτρου είναι η στήριξη της λειτουργίας των Ομάδων Τοπικής Δράσης που αναλαμβάνουν την υλοποίηση του τοπικού προγράμματος προσέγγισης LEADER στην περιοχή παρέμβασής τους, συμβάλλοντας έτσι στην τοπική ανάπτυξη μέσω της «εκ των κάτω» διαδικασίας. 

Ειδικότερα, επιδιώκεται η στήριξη των φορέων σχεδιασμού και υλοποίησης της τοπικής στρατηγικής, οι οποίοι αφενός είναι υποχρεωμένοι να διαθέτουν αποτελεσματικό επίπεδο λήψης αποφάσεων, και αφετέρου ισχυρό υπηρεσιακό πυρήνα, ώστε να μπορούν να συμβάλουν ουσιαστικά και μακροπρόθεσμα στην αναπτυξιακή διαδικασία της περιοχής τους.

Παράλληλα, για την εξυπηρέτηση της εκ των κάτω προσέγγισης, θα πρέπει να δίνεται ιδιαίτερη βαρύτητα σε ενέργειες πληροφόρησης, αλλά και σε ενέργειες διαβούλευσης με τους φορείς της περιοχής και κυρίως με τους εταίρους του επιπέδου λήψης απόφασης τόσο σε επίπεδο σχεδιασμού, όσο και σε επίπεδο εφαρμογής. 

Επιπλέον, για την καλύτερη υλοποίηση του τοπικού προγράμματος, απαιτούνται υποστηρικτικές ενέργειες, όπως η παροχή τεχνικής υποστήριξης και η αναβάθμιση δεξιοτήτων του ανθρώπινου δυναμικού που εμπλέκεται στην εφαρμογή και διαχείριση.

Για την επίτευξη των στόχων του Μέτρου, θα ενισχυθούν τα ακόλουθα:

1. Δαπάνες λειτουργίας της Ο.Τ.Δ.: 

Περιλαμβάνονται ενέργειες και αντίστοιχες δαπάνες με στόχο τη στήριξη των Φορέων σχεδιασμού και υλοποίησης της τοπικής αναπτυξιακής στρατηγικής (των Ομάδων Τοπικής Δράσης). Ενδεικτικά, περιλαμβάνονται δαπάνες για τη στελέχωση, τις μετακινήσεις, τα λειτουργικά έξοδα, τον εξοπλισμό και τη μηχανοργάνωση της Ομάδας. 

2. Απόκτηση δεξιοτήτων και εμψύχωση: 

Περιλαμβάνονται:

η εκπόνηση μελετών για τις περιοχές εφαρμογής (όπως ενδεικτικά: μελέτες εξειδίκευσης τομεακών στρατηγικών του τοπικού προγράμματος, μελέτες για την υλοποίηση πιλοτικών εφαρμογών στην παραγωγή προϊόντων ή παροχή υπηρεσιών κ.λπ)

ενέργειες πληροφόρησης για την περιοχή παρέμβασης και την τοπική αναπτυξιακή στρατηγική. Οι ενέργειες αυτές αφορούν ενδεικτικά: τη διεξοδική πληροφόρηση των τοπικών φορέων και του πληθυσμού για τους στόχους, τη στρατηγική, τις δυνατότητες που παρέχει το πρόγραμμα, τις προοπτικές ανάπτυξης της περιοχής, τα αναμενόμενα αποτελέσματα, τα επιμέρους θεματικά πεδία αυτού, τις διαδικασίες εφαρμογής κ.λπ.

διοργάνωση εκδηλώσεων προβολής

ενέργειες επιμόρφωσης ατόμων με ηγετικό ρόλο (μπορεί να αφορά τα μέλη του Επιπέδου Λήψης Αποφάσεων και τους Συντονιστές του τοπικού προγράμματος για θέματα αναπτυξιακού χαρακτήρα, εφαρμογής προγράμματος, διοίκησης κ.λπ)

Όριο που θα εφαρμοστεί στο μερίδιο του προϋπολογισμού των ομάδων τοπικής δράσης που προβλέπεται για τη λειτουργία τους

Οι δαπάνες του μέτρου μπορούν να ανέλθουν μέχρι το 20% της Δημόσιας Δαπάνης των στρατηγικών τοπικής ανάπτυξης (Μέτρο  41 του Άξονα 4). Σε περίπτωση που οι εν λόγω φορείς εφαρμόζουν και άλλα συγχρηματοδοτούμενα προγράμματα, αυτό θα λαμβάνεται υπόψη προκειμένου να γίνεται επιμερισμός των λειτουργικών τους δαπανών ανά πρόγραμμα. 

Υψοσ ενισχυσησ

Το ύψος ενίσχυσης μπορεί να ανέλθει έως το 100% του συνολικού ποσού.

Ενδεικτική εκτίμηση των δαπανών που προβλέπονται στο άρθρο 59 στοιχεία α) έως δ) του κανονισμού (ΕΚ) αριθ.1698/2005, όπως τροποποιηθηκε και ισχυει,  για την απόκτηση δεξιοτήτων και την εμψύχωση στο πλαίσιο του Άξονα Leader.

Οι δαπάνες για απόκτηση δεξιοτήτων και εμψύχωση θα πρέπει να ανέρχονται τουλάχιστον στο 1% της Δημόσιας Δαπάνης των στρατηγικών τοπικής ανάπτυξης του Άξονα 4.
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